

TERTULIA DE MADRID

El Amor, las Mujeres nuevas

Paulina Singerman y los negros de Simenon

Por JOSE LUIS SALADO

"Figaro y el amor"

Las estadísticas tienen siempre su encanto. A veces—muchas veces—, hasta su pequeña filosofía. Hechos que de otra manera, nos habrían pasado inadvertidos saltan a nuestra vista, gracias, exclusivamente, a la estadística. Así, una estadística de ahora mismo nos ha hecho saber que, a lo largo—¡ay! muy a lo largo—de 1935, los suicidios aumentaron en España con relación a los años anteriores. ¿Con qué causa dominante? ¿El riesgo al dolor? ¿El fracaso? ¿El hambre? ¿El amor sin éxito? Domina. Sigue dominando—el amor poco afortunado. Figaro, en estos días históricos, volvería a pegarse su pistoletazo por el amor de cualquier Dolores Armijo vestida *chez Paquin*. ¿Y a que edad se suicida ahora la gente por amor? ¿A los veinte años? Parece que la cumbre de la veintena es el momento clásico para la desilusión amorosa. Pues no, señor; la gente—estadísticas cantan—se mata por amor a los cuarenta años, incluso a los cincuenta... Manos temblorosas—nunca lo hubieramos supuesto—empuñan ese revólver patético de los suicidios sentimentales. ¿Por qué? ¿El amor es un fantasma que solo se halla a su gusto entre aladas grises? Los caballeros esos de la gardenia en el ojal que van a bailar, de madrugada, a los *danzings* abogarán, probablemente, por la imagen de un cupido con reuma. El amor como todos los deportes, necesita de un largo entrenamiento: Es decir, sólo se sabe querer cuando se llega a esa zona templada en que el hombre, sentimentalmente, puede permitirse el lujo de mirar hacia atrás. Y no es el hombre sólo; la mujer, de antiguo, buscó siempre en el hombre, el discreto perfume de la experiencia amorosa. Y esto nos lleva a una vieja cuestión. ¿Que valé más en el amor? ¿Conducir o ser conducido? ¿Tomar la iniciativa o dejarse arrastrar dulcemente? A la mujer, en el amor, le gusta ir a remolque. Cuando el varón tiene veinte años, eso no puede ser dificultad; de ahí el éxito sentimental—muy anterior a las primeras películas de Menjou—de los caballeros grises. Pero, ¿los caballeros grises son capaces de tomar tan en serio el amor que hasta se quitan la vida por él? Ya se ve que sí. De cincuenta suicidios por amor, en treinta y tantos el suicida peinaba canas. Auténticas canas: o canas teñidas...

¿Y eso que quiere decir? ¿Que la juventud de ahora no le preocupa demasiado el amor? ¡Ay! Empieza no preocupándole la mujer. Aclaración imprescindible: casi toda la culpa es de la mujer. La mujer—en general—ha descuidado mucho en estos últimos tiempos el corazón. La moda del «amor-camarada» tenía que traer esa consecuencia. Yo no se si ustedes leerán las nuevas páginas para la mujer, que publica, desde hace algunas semanas, el *Mundo Gráfico*. Yo las leo siempre. Suelen aparecer, en ellas, unas quejas masculinas, agrupadas bajo un título perfectamente expresivo: *Lo que no le gusta al hombre*. Son casi siempre unas quejas melancólicas y desesperanzadas. En general, lo que más le reprocha el hombre de hoy a la dulce enemiga del sexo de enfrente es su frivolidad, su aire *standard*—impuesto casi siempre por el cine—su superficialidad ligera, tan poco de acuerdo con el sentido patético del amor. Yo no soy un poco escéptico—si esas quejas serán auténticas o inventadas por cualquier redactor de *Mundo Gráfico*, que todo podría ocurrir. En

cualquier caso, es indudable que refleje un sentimiento de desilusión muy frecuente en la juventud masculina de hoy. El cine habrá inventado—lo ha inventado efectivamente—un sustitutivo perfectamente actual del romanticismo. Pero esto no basta. ¿Con que novela, con que libro de versos, llora una mujer de hoy? Claro ahora apenas si se publican libros de versos. Pero ¿por qué no se publican? ¿Por que los autores no los escriben o por que no hay quien los lea? La mujer—la mujer española por supuesto—tiene la culpa de que los negocios editoriales no marchen muy bien. En Francia donde la crisis económica tiene raíces de mucha mayor hondura que en España, Pierre Benoit ha anotado, casi exclusivamente entre las mujeres, cerca de cien ediciones de *El teniente de Gibraltar*... Aquí ¿no acabará por darnos el cine toda una generación de muchachitas absolutamente triviales, mucho más cerca del *dancing* que del Museo? Las nuevas juventudes masculinas llegarán a sentirse desasistidas del todo en el capítulo sentimental. Mañana—dentro de diez años por ejemplo—¿el amor no será una aventura puramente física? En cuanto nos pongamos a añadir aportaciones propias al ejemplo de fuera... Concretamente: al ejemplo yanqui. Los periódicos de derechas desempolvaron, en los días últimos de las elecciones, unos cuantos episodios truculentos a propósito del amor libre en Rusia. Ganas de perder el tiempo en algo. En cualquier reportaje sobre la vida sentimental de Nueva York—por ejemplo, en *Amour cent pour cent*, original del periodista francés Jean Lasarre—hay páginas mucho más crudas. Los que temblamos por el amor de dentro de diez años podemos asomarnos a ese espejo cónico...

Menos mal que para dentro de diez años uno habrá rebasado la cuarentena. La edad ideal—ya se ve—para suicidarse por amor, tendríamos que suicidarnos...

Americanos españoles

Parece que Paulina Singerman siente pereza de volver a Buenos Aires. Empieza a hallarse a su gusto por estas latitudes. Ya tiene, por lo menos, una clientela fija, compuesta exclusivamente de mujeres curiosas. ¿Curiosas de qué? ¿Del arte de la actriz? Sí: del estilo personal de la actriz y de sus *roles*, que son personales y casi, casi intransferibles. Paulina Singerman es ese tipo de actriz que tanto escasean por estas tierras áridas; la «actriz-maniquí». En esto—y en otras muchas cosas—se nota la influencia decisiva de París sobre Buenos Aires. Paulina Singerman—que se expresa en un castellano relativo—¿es qué parece una actriz de nuestra raza? ¿No se parecerá mucho más a las actrices del *vaétre de Paris*, del *Pygalle*? Se parece, efectivamente. A mí me recuerda en lo físico, Jane Renouardt; una Jane Renouardt—naturalmente—con quince años menos. En lo único que no se parece Paulina Singerman a las actrices de París es en la edad. El repertorio habitual de la Singerman también posee—aun más que ella—ascendentes parisienses. En general, la actriz ha tenido bastante más éxito que las comedias. Varios vaudevilles—blancos o verdes, según los casos—, comedietas ligeras, incluso algún melodrama que otro para seguir la moda. En todo ello, domina el acento inconfundible de París. Uno que se queda asombrado. Buenos Aires teatralmente, ¿no da más que eso, aparte

de los proveedores habituales.—Un Florencio Sánchez, un Vicente Martínez Quiroga—de la Sra. Quiroga? No es cuestión de calidad. Lo que choca es la falta de estilo propio. De estilo propio incluso en cuanto a los ascendientes inmediatos, que seríamos nosotros, naturalmente. El teatro de Buenos Aires por lo menos, el teatro ligero que nos presenta la Singerman ¿que le debe a España? En la compañía misma entre los actores—todos ellos sin excepción, muy notables—¿España ha influido algo? Los apellidos delatan otras huellas. Singerman es—me parece—un apellido polaco. De la Europa oriental, en cualquier forma. Bohuier—uno de los primeros actores—es apellido francés. Fregues—el otro primer actor—huele a Portugal. O al Brasil, que viene a ser lo mismo. Soldatti—el galán cómico—no puede ocultar ni lo oculta, su origen italiano. ¿Y de España que? La cosa tiene más importancia de lo que parece a primera vista. Y si fuera solo Buenos Aires... La América española en masa se desespañoliza. París.—O Nueva York: depende de que parte de América—ocupa, en cambio, nuestro sitio. Yo he leído ahora el último libro de Georges Simenon. Se titula *Quartier negre*. Es magnífico, sobre todo en la primera mitad, Simenon ha escrito—con tintas casi siempre sombrías—la novela del canal de Panamá. Un ingeniero francés echa las amarras al borde del canal. Iba a dirigir una mina. Durante la travesía se declaró la quiebra. Dupuche no tiene medios para pagarse el viaje de vuelta a Francia. Se quedará allí para siempre. Irá hundiéndose, poco a poco, por los escalones coloreados del barrio negro. Pronto será una de esas sombras—descargadores, intérpretes, anzuelos de los *cabarets*, indicadores de hoteles clandestinos—que esperan la llegada de los barcos. Por la novela de Simenon—que deja, al cerrar la última hoja, un sabor amargo—desfilan internacionales: yanquis, italianos, franceses, brasileños, panameños. Es curioso: ni un solo español. Yo he podido comprobarlo—a lo largo de las trecientas páginas del «último Simenon» sin un poco de melancolía. Con la Singerman—en otro estilo, claro está, ocurre exactamente lo propio. En sus vestidos, en sus sombreros, en su estilo personal de *jouer la comédie* no hay efectivamente, ni una sola huella nuestra. Por eso—aparte de sus méritos indiscutibles—es por lo que gusta aquí tanto. España es siempre así ¡qué caramba! El día en que Paulina Singerman se ponga a hacer comedias españolas, estará perdida. Perdida para nosotros, claro...

(Exclusiva para la Agencia A. L. P. E. S. (Prohibida la reproducción).)

El número de nuestro teléfono es el 1745

Política internacional

Las dudas británicas

El señor Eden hizo un discurso modelo de habilidad, pues en una situación internacional altamente embrollada, peligraba quedase en entredicho, no solo la autoridad del Ministro británico, si no que también su propia carrera diplomática.

Precisa tener en cuenta su situación; subió al poder para levantar el tono de los negocios británicos que había embrollado Hoare, con su actuación en la S. de N. con motivo del conflicto italo-etíopico. Situación aún después agravada, con el gesto de Alemania, de lo cual se aprovecha Italia, que trata de liquidar en provecho suyo, la situación. Todo ello pelagra comprometer el prestigio personal y hasta el porvenir de Eden, necesitando velar su fracaso momentáneo, con la victoria que le pueda proporcionar el asunto de Renania, recuperando después su actitud en defensa de Etiopía. Y en la espera, se ocupa del asunto franco-alemán y como su interés es conforme al de Europa, que es buscar una solución equitativa, es por lo que se encontraba aquel Ministro, en posición de tener que equilibrar las exigencias de París y Berlín.

El 19 de marzo, cediendo a las exigencias de Flandin y van Zeeland, Eden constituía frente al Reich un conjunto de potencias locarnianas, y al llegar a Londres, Ribbentrop se encontró frente a un programa muy sólido, que representaba la sumisión al arbitraje de La Haya, sobre la desmilitarización, y la ocupación interalada de una franja de 20 kilómetros a lo largo de las fronteras francesa y belga.

Tal programa, naturalmente no era del gusto de Alemania, pero en vez de rechazarlo de plano Hitler, esperó dando con ello lugar a que se enervara algo la acción británica. Y con ello se empezó en Inglaterra a criticar la intransigencia de Eden, llegándose a hablar incluso de crisis. Y entonces está causando con ello la estupefacción de Francia, cambió de postura diciendo que el programa del 19 de marzo era solo una base de discusión, que Hitler desde luego podía rechazar, alegando que para fin de mes se harían proposiciones concretas por parte de Alemania.

Ello dejaba a Eden en la misma peligrosa situación que antes, ya que una posible ruptura, podía ocasionarle un fracaso definitivo. Por ello el Ministro británico insistió—y tal insistencia tomó el aspecto de súplica—en la necesidad de que Hitler contrarrestando su gesto pasado, hiciera otro en sentido constructivo, demostrando que los pactos con Alemania, tenían más valor que el famoso *Chiffon de papier*.

Posiblemente tenga toda la razón el Ministro inglés; muy conveniente sería que Alemania, si no lo ha hecho ya al aparecer estas líneas, hiciera un gesto constructivo demostrando sus intenciones pacíficas con alguna garantía valable que pueda inspirar confianza, cosa conveniente al propio Hitler, que debe comprender sería ventajoso para él obtener tal confianza. Es cierto que Inglaterra no dispone de medios para obligar a Alemania, ya que la opinión no admitiría que se aplicasen sanciones por tal motivo.

Por ello Eden está reducido a reafirmar la garantía locarnista a Francia, considerando Inglaterra como *casus belli* la violación de las fronteras francesa o belga. Afirmación la más preciosa, y la mejor garantía para la paz la que debía ser suficiente para aplacar los temores de Francia, cosa posible, pues el compromiso británico se refiere al Este y al Centro de Europa; y que también debe satisfacer al Reich, que no es regular tenga intenciones agresivas al Oeste, pues el pensamiento británico la libera de otras direcciones.

Eden necesita un éxito en el conflicto de Renania como lo necesitaba hace unos meses Laval en el italo-etíopico; pero el de aquel representaría en los momentos actuales un fracaso para Flandin. ¿Y que hará, el Ministro francés, si Eden consigue poner en práctica para Renania el compromiso Hoare-Laval?

El mundo está lleno de similitudes, por lo tanto es de desear que a Eden no le ocurra, lo que a Laval le pasó, en circunstancias parecidas.

N. B.

Lecturas

Un venezolano entre las colinas romanas

Cuando el adusto coro de doctores predijo la muerte irremediable de la novela, como resultado de la descomposición de una época, a subsiguiente gestación de otra época, muchos le dieron mentalmente, la razón. Pensaron que, en efecto, la radio, el cine y los medios modernos de comunicación, como causa directa hacia inútiles y arqueológicas muchas supremas distracciones de nuestros abuelos. Y que, con sus cadáveres se rubricaba el nombre de una nueva edad.

Tales consideraciones, que podemos hacer extensivas al libro de viajes han tenido, afortunadamente, la muda desautorización del tiempo. Cuando se predecía orgulosamente el olvido del género novelesco, éste comienza a remozarse, a recrearse, y a alumbrar en una palabra hijos de

tanta robustez como *La montaña mágica*, de Tomás Mann y *Un mundo feliz*, de Aldous Huxley, ambas la última cota tomada a los pedantes con patente de corso.

El libro de viaje, decíamos, ha pasado por idénticas fases de descrédito y resurgimiento. Confesemos que éste, ha sido más rápido que el de la novela. Pero los factores que han contribuido a ello, son factores singulares, factores, indiscutiblemente, de excepción.

Sea como sea, el hecho incontrovertible es el de que la novela, juntamente con el libro de viaje, surge como el ave Fénix, de sus propias cenizas y entre la lenta salmodia de sus mismos funerales. Ya algún sutil espíritu de nuestras letras apuntó la idea de que la causa de su accidental eclipse no fué más que una diferencia entre el reloj de la novela y el usual de nuestro tiempo. Corregida la diferencia, la novela sigue su curso natural, sin entorpecimientos importantes, ni groseros estímulos.

Todo esto viene a cuento por la aparición de dos libros publicados por la casa editorial Araluce. El primero, *Entre las colinas en flor*, del escritor venezolano Manuel Díaz Rodríguez; el segundo, *Zoraya*, novela de Daniel Samper Ortega.

La primera parte de *Entre las colinas en flor*, la constituyen impresiones y afortunadas interpretaciones del alma italiana y del espíritu de sus principales ciudades. Por de pronto, Díaz Rodríguez, consigue sencillamente, ajustarse a un nuevo patrón. Si añadimos a esto la fecha, relativamente lejana en que estos artículos fueron escritos, se apreciará que el mérito es mayor aún. El material que ha servido para éste libro, no puede ser más heterogéneo. Los estudios sociológicos e históricos, tienen importante lugar en él; la política y la crítica, a veces furiosamente panfletaria, ocupa también buen número de páginas, completadas con traducciones, prólogos y tentativas artísticas.

Así, el libro de Manuel Díaz Rodríguez, con tan variados elementos, en una promiscuidad no enojosa, antes bien agradable y diversa, realiza a la perfección el objeto, tan conocido, a que debe aspirar toda lectura. Al lector amante de los viajes le encantarán sus impresiones impregnadas de esa elegante melancolía que produce el paisaje romano. La Ciudad Eterna, con sus ruinas y su cúpula debida al genio de Buonarrotti, con sus pálidas bellezas del ayer y sus inquietudes de hoy, desfila con Florencia, Siena, Milán, en las páginas de Díaz Rodríguez que nos sitúa insensiblemente de un mundo a otro.

Zoraya, puede decirnos a que obedece esa «extraña» supervivencia de la novela. Su ambiente que no es precisamente de nuestro tiempo, sino de anteriores y turbulentos años de la Historia española tiene todo el encanto de una leyenda. Su autor nos brinda un ejemplo, bien elocuente, de lo que es la novela, cuando la guía un timonel fuerte, entendido, insobornable.

JUAN MIRANDA

LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA DEL TRABAJO

Visita a "El Día,"

El sábado por la tarde un grupo de alumnos de la Escuela Elemental del Trabajo, con sus profesores señores García Sainz y Puig, estuvieron en visita escolar a nuestros talleres.

Les fué enseñado, y explicado detalladamente, el mecanismo de la confección del periódico; la sección de cajas, máquina Lyntipe, formación de las páginas y tiraje; viendo funcionar la rotoplana en que se edita *EL DIA*.

De la visita, que plugo en extremo a los futuros maestros de taller, se impresionó la fotografía que publicamos.

Redacción de "El Día"

Calle Danús, 2. Teléfono 1745



Visita a nuestros talleres por los alumnos de la Escuela de Trabajo

INFORMACION LOCAL

AYER LLÉGO A PALMA

Regreso de la Comisión que fué a Madrid

El recibimiento en el muelle

Procedentes de Madrid y Barcelona, llegaron ayer el Presidente de la Diputación Provincial, don Jaime García Obrador y el Alcalde don Emilio Darder, acompañados del secretario particular de este último don Diego Fullana, los cuales, con el Presidente de la Comisión de Hacienda de nuestro Ayuntamiento, don Bernardo Jofre, que llegó el lunes en avión, forman la Comisión que fué a Madrid para solicitar del Gobierno la resolución de varios asuntos para aminorar el paro obrero forzoso.

En el muelle se personaron para esperar a los comisionados el Gobernador Civil, don Isidro Liarte Llausin; el gestor provincial don Jaime Bauzá, representando la Diputación, acompañado del Jefe del Ceremonial señor Bauzá Guañabens y del Secretario particular de la Presidencia Sr. Garcés; el Alcalde accidental, don Ignacio Ferretjans; los concejales señores Jofre, Juncosa, Mas Rubí, Ferbal, Cirer, Aguiló y Navarro, acompañados del Secretario señor Roselló y Cazador; el Jefe del Negociado de Prensa y Ceremonial, don Antonio Piña; el arquitecto don Guillermo Forteza; el oficial don Miguel Angel Colomar y el Comandante de la Guardia Urbana, señor Thomás.

También estaban en el muelle, el Presidente de la Cruz Roja de Palma general don Emilio Pou; el Inspector de Primera Enseñanza, señor Leal y señora; don Jaime Calafell, Jefe del Centro de Telégrafos; el subdelegado marítimo, señor Bauzá; una comisión de señoras y señoritas de «Esquerre Republicana» y nutridas representaciones de los Comités Regional y Municipal de dicho partido.

Al desembarcar los comisionados, con el Gobernador y autoridades, fueron recibidos con grandes aplausos por el numerosísimo público que se había congregado en el muelle.

Manifestación.—Discursos

Acto seguido se organizó una manifestación que presidieron, junto con el Gobernador, los comisionados señores García Obrador, Darder y Jofre y demás autoridades, dirigiéndose a la Alcaldía.

Delante de aquéllos eran llevadas dos banderas. Al llegar a la Casa de la Villa las autoridades subieron al despacho del Alcalde y desde el balcón, en primer lugar habló el Alcalde accidental señor Ferretjans sobre la resolución del paro obrero forzoso. Dió la bienvenida a los comisionados señores García, Darder y Jofre, y pidió para el Sr. Carreras, Gobernador Civil de Madrid, un entusiasta aplauso.

Después, pronunció un discurso el señor Darder, el cual expuso la labor del Ayuntamiento Popular. Dijo que el actual muelle, la Casa de Correos, etc., son una ignominia para la ciudad; al fin, añadió, el Gobierno de la República ha atendido nuestras peticiones.

El señor García habló de la labor izquierdista en el Ayuntamiento. Finalmente, habló el Gobernador, quien dijo que tiene gran satisfacción al poder unir su aplauso a los restantes como homenaje a los comisionados por el éxito de sus gestiones.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. La manifestación se disolvió en la Plaza de Cort, sin incidentes.

Reunión en la Alcaldía

Ayer tarde el Alcalde don Emilio Darder reunió en su despacho oficial a la representación de la prensa local y corresponsales de la península para darles cuenta de la gestión realizada en Madrid por la Comisión Mallorquina que formaban el Alcalde con el Sr. García, Presidente de la Diputación y el concejal y ex-alcalde señor Jofre.

En tono familiar el señor Darder fué enumerando la labor en los distintos Ministerios teniendo frases de elogio para los señores Ossorio Tafal y doctor Bolívar que en el Ministerio de Trabajo consiguieron la posibilidad con la consignación lograda de emprender, como se han emprendido, los trabajos de construcción del Mercado de la Plaza del Olivar y que se estudie en el Ministerio que el Ayuntamiento solo pague por coordinación sanitaria los servicios que tenga implantados, lográndose además una subvención para el Dispensario Antituberculoso y la posibilidad de conseguir otras subvenciones para la labor sanitaria del Ayuntamiento.

En el Ministerio de Hacienda se habló de la cesión de la Cuarentena, edificio de Montesión y el Convento de San Francisco, para lo cual habrán de ponerse de acuerdo los distintos organismos que en tales asuntos intervienen para la seguridad de ser atendidos.

Nuestro amigo el ilustre General Masquelet, tan cariñoso para cuanto a Mallorca se refiere, ofreció la ce-

sión inmediata del Baluarte del Príncipe y en cuanto se solucionó la cuestión de acuartelamiento, del cuartel de Artillería.

En el Ministerio de Obras, lo mismo el ministro que los señores Just y Velao, aparte de la consignación por carreteras, ofrecieron en cuanto se constituyan las Cortes emprender con la oportuna ley el proyecto de ampliación y reforma del Puerto que importa doce millones de pesetas y no el más limitado que solo importa la mitad.

En el Ministerio de la Gobernación se consiguió ordenarse el ministro la inmediata formación del plano para la construcción del edificio para Gobierno Civil, solventándose todas las dificultades.

Y en el Ministerio de Comunicaciones se logró que ya pueda darse por hecho como lo es la construcción de la Casa de Correos que se substará dentro breves días.

Por último al regresar ya en Barcelona el Alcalde señor Darder celebró una conferencia con don Marcelino Domingo, don Ventura Gassol, don Pompeyo Fabra y nuestro paisano y amigo Antonio M.ª Sbert, quedando altamente impresionado de la obra del Ayuntamiento en el tema escolar y ofreciendo el apoyo a la creación y sostenimiento de cantinas escolares así como de resolver en plazo breve la cuestión del bilingüismo en la escuela.

Hizo constar el señor Darder el agradecimiento de la Comisión para todos, en especial para don Francisco Carreras, Gobernador de Madrid y ex-diputado por Baleares, quien les atendió en sus gestiones, facilitándoles su labor.

Los reunidos agradecieron al señor Darder las atenciones de que habían sido objeto e hicieron votos para que todas las obras proyectadas pudieran llevarse a cabo y las

que ya son un hecho, terminadas íntegramente.

El Alcalde obsequió a los concurrentes con dulces, champagne y habanos, impresionándose varias placas, quedando todos complacidos de la amabilidad del señor Darder y de algunos concejales y personal de la casa que le acompañaban.

Telegrama

El Alcalde don Emilio Darder, después de las manifestaciones de entusiasmo con que fué acogida la Comisión que regresó de Madrid y después de los discursos pronunciados desde el balcón de la Casa Consistorial, cursó el siguiente telegrama al Gobernador de Madrid, don Francisco Carreras:

Madrid.—Gobernador provincia. Pueblo palmense tributadonos entusiasta recibimiento organizándose manifestación popular que nos acompañó hasta Casa Consistorial desde cuyo balcón comisionados y Gobernador Baleares dirigieron palabra a la multitud resalando enorme labor realizada sin precedentes en política palmesana y destacándose por parte todos oradores efecisimo apoyo prestado por usted cuyo nombre fué acogido por reiteradas y fervorosas ovaciones dándose vivas al Gobernador Madrid Stop Telegrafiole noticia para su íntima satisfacción y cumpliendo lo que considero ineludible deber gratitud.—Darder, Alcalde.

Expresión de gratitud

El Alcalde don Emilio Darder, en nombre propio y de los restantes miembros de la Comisión que ha regresado de Madrid, ruega que por medio de la prensa se exprese su gratitud al vecindario de Palma por la acogida que se les ha tributado y espontáneas, fervorosas y sinceras manifestaciones de entusiasmo de que han sido objeto, todo lo cual constituirá un estímulo más para proseguir la obra de engrandecimiento y prosperidad de nuestra capital que se ha impuesto e Ayuntamiento y que va llevando a cabo con toda actividad y con resultados que por lo halagüeños b singulares constituyen el más legítimo orgullo de su ejecutoria.

Expresión de gratitud

El Alcalde don Emilio Darder, en nombre propio y de los restantes miembros de la Comisión que ha regresado de Madrid, ruega que por medio de la prensa se exprese su gratitud al vecindario de Palma por la acogida que se les ha tributado y espontáneas, fervorosas y sinceras manifestaciones de entusiasmo de que han sido objeto, todo lo cual constituirá un estímulo más para proseguir la obra de engrandecimiento y prosperidad de nuestra capital que se ha impuesto e Ayuntamiento y que va llevando a cabo con toda actividad y con resultados que por lo halagüeños b singulares constituyen el más legítimo orgullo de su ejecutoria.

mos, de varios especuladores que se dedican a cierta clase de juegos ilícitos. La Alcaldía está dispuesta a no tolerar esos abusos. La jubilación del aparejador de obras señor Borrás

Por haber cumplido la edad reglamentaria ha cursado la oportuna instancia de jubilación el aparejador de obras don Rafael Borrás y con tal motivo estuvo en el despacho de la Alcaldía para despedirse de don Ignacio Ferretjans.

El Alcalde le expresó el sincero sentimiento que le causaba su jubilación, dedicando sentidos elogios a la labor que desde su puesto ha venido desempeñando con general beneplácito y singular competencia «maestre Rafael Bataina».

Este, emocionado, agradeció las palabras de sentimiento y de elogio que le dedicaba el señor Ferretjans.

Una Comisión

Don Antonio Lliteras, don José García y don Gabriel Nicolau, miembros de la Casa Riera, Fundación Mallorquina, S. A., han visitado al alcalde señor Ferretjans haciéndole entrega de una lista del personal de dicha casa que contribuye en pro del paro obrero, en la siguiente forma:

- Riera, Fundación Mallorquina S. A., 25 pesetas. Antonio Lliteras, 25; Juan Barceló, 15; José M. Garcías, 10; Gabriel Nicolau, 10; Sebastián Sancho, 5; Bartolomé Forcel, 5; Marcelino Martí, 5; Antonio Ribas, 4; Manuel Gimbro, 3; Miguel Xamena, 2; José Ferrer, 2; Jaime Comas, 2; Juan Socas, 2; Juan Ribas, 2; Miguel Gallana, 2; Juan Devechi, 2; Juan Cabota, 2; Juan Luis Pons, 2; Sebastián Riusech, 2; Mateo Llabrés, 2; Antonio Vanrell, 2; Juan Martí, 2; Francisco Aroca, 2; Rafael García, 2; Bartolomé Morlá, 2; Antonio Ramis, 2; Francisco Ferrer, 2; Bartolomé Perales, 2; José Socas, 2; Juan Vidal, 2; Bartolomé Granados, 2; Pedro Canet, 2; Jaime Prohens, José Mir, 2; Bartolomé Martí, 2; Miguel Durán, 2; Antonio Roca, 2; J. Vidal, 2; Lorenzo Oliver, 150; Juan Coll, 150; Matías Ferrá, 150; Mateo Salamanca, 1; Pedro Ferrer, 1; Antonio Vich, 1; Roque Grisol, 1; Bernardo Quetglas, 1; Bartolomé Capó, 1; Miguel Peña, 1; Juan Gallana, 1; José Moranta, 1; Miguel Ribas, 1; Sebastián Borrás, 1; Bartolomé Vidal, 1; José Moranta, 1; Miguel Ribas, 1; Sebastián Borrás, 1; Bartolomé Vidal, 1; Tomás Lladó, 1; Jaime Brunet, 1; Jaime Quintana, 1; Vicente Oliver, 1; José Llull, 1; Francisco Vila, 1; Guillermo Orpl, 1; Gabriel Vives, 1; J. Bibiloni, 1; Buenaventura Fuster, 1; José Muntaner, 1; Juan Puig, 1; José Sastre, 050.

Tomás, don Rodolfo Valenzuela, don José Grifol, don Ricardo Alexandre, don Joaquín Ortiz y don Victoriano Martínez.

Ayer vinieron de Mahón don Joaquín Portas, don Guillermo Coll y don Nicolás Salas.

Marchó anoche a Barcelona, acompañado de su esposa y una de sus hijas, el Abogado del Estado don Felipe Guasp.

Embarcaron también anoche para Barcelona don Félix Bayarte, don José Pons, don Juan Caldentey, don Francisco Roselló, don Joaquín Marqués, don Manuel Seguí, don Antonio Ferrer y don Pablo Serrano.

Estómago descompuesto; Vida insoportable!

Es un hecho ineludible que un estómago descompuesto es causa muy frecuente de un sinnúmero de enfermedades tanto en el orden físico como moral. El exceso de acidez, las indigestiones más o menos crónicas, que producen un aliento insoportable, aleja en muchos casos aun a los seres más queridos. Los gases, vómitos, flatulencia después de las comidas alteran los centros nerviosos y aniquilan por completo toda clase de energías. Muchas veces estos males que parecen de escasa importancia en su origen, degeneran después en gastritis, dispepsias crónicas o, lo que es peor, en úlceras gástricas. Al sentir el menor malestar después de las comidas, acompañado de jaquecas, vértigos o pesadeces, tome una pequeña dosis de polvo o dos o tres tabletas de Magnesia Bisurada, el poderoso antácido que neutraliza y suprime rápidamente todas las acideces. Este maravilloso remedio es al mismo tiempo un acelerador de las funciones digestivas y evita toda fermentación. En todos los casos la Magnesia Bisurada produce un alivio inmediato. Se vende en todas las farmacias al precio de Ptas. 2.65 en tabletas y Ptas. 4.15 en polvo.

MAÑANA SE INAUGURA

La Feria de Ramos

El presidente de la Comisión de la Feria de Ramos, don Lamberto Juncosa Iglesia, con el fin de que los feriantes y el público no se vean privados de agua, ha dispuesto se instalara provisionalmente una fuente a presión, cerca del recinto de atracciones. También se están instalado dos retretes, uno en la citada plaza y otro cerca de la Escuela Graduada. Se han cursado ya las oportunas invitaciones para la inauguración oficial de la feria, que tendrá lugar mañana, jueves, día 2. El orden del festival, es como sigue:

A las 3:30 de la tarde se reunirán en los bajos de las Casas Consistoriales: Banda Municipal; la Guardia municipal montada y de a pié, con uniforme de gala; sección de tambores; cuatro parejas de xirimias y los típicos gigantes.

Seguidamente se pondrá en marcha la comitiva, pasando por las calles de Colón, Plaza de Abastos, San Miguel, Vilanova, Merced y Avenida Alejandro Roselló, frente a la calle de Costa y Llobera, donde ha sido levantado un arco de «Gas y Electricidad», cuyo dibujo es original del señor Bonet.

En dicho sitio deben reunirse, a las cuatro en punto, todos los asilados y acompañantes invitados, para que juntamente con las autoridades procedan a inaugurar oficialmente la feria.

En el recinto de atracciones se hallarán dispuestas unas mesas en las que se servirá un almuerzo a los niños asilados, después del cual y de haber visitado las atracciones, que sus propietarios han puesto galantemente a su disposición, recibirán los obsequios de juguetes y dulces de manos de una comisión de señoras de Izquierda Republicana, que se han ofrecido a ello.

Las Bandas Provincial y Municipal, amenizarán el acto.

PRINCIPAL MAÑANA Rusia Revista 1940

DE HACIENDA Libramientos al pago

Por el Delegado de Hacienda de esta provincia se ha dispuesto sean puestos al pago para el 1.º de abril los libramientos extendidos a nombre de los señores siguientes: Manuel Angulo, Juan Grau, Gabriel Carbonell, Miguel Cantos, Hdo. Guardia Civil, Jerónimo Berrocal,

Mariano Zaforteza, Julio Inogés, José Buares, Juan Bernat, Jaime Roselló, Pablo Riera, Raimundo Monegales, Jaime Bibiloni, Antonio Castell, Joaquín Torrebellá, B. Fondella, Gabriel Bizañez, Monserrate Vich, José Sebastián, Antonio Salvá, Antonia Moranta, Juan Clar, Santos Esquivias, Juan A. Cerdá, Antonio Canal, Lorenzo Cerdá, Juan Cerdó, Victoriano Anguara, Ladislao López, Jaime Subias, José Martín, Fidel Lladó, Domingo Noguera, Antonio Planas, Antonio Coll, Andrés Pérez, Andrés Morey, Olimpio Aguado, Juan Miralles, Antonio Secret, José Quetglas, Lorenzo Rover, Luis Abrines.

Gas y Electricidad, S. A.

De conformidad con lo que dispone el artículo 19 y concordantes de los estatutos por los que se rige esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas de la misma a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 18 del próximo mes de abril a las once horas, en el domicilio social Calle de Morey, número 35, para deliberar y resolver acerca del siguiente

- ORDEN DEL DIA a) Lectura para su aprobación en su caso de la Memoria del Consejo de la Administración de la Sociedad, con el balance del ejercicio cerrado en 31 de diciembre de 1935 y la cuenta de Pérdidas y Ganancias. b) Distribución de los beneficios resultantes del referido balance. c) Liberación de los señores consejeros por su gestión durante el ejercicio social a que la Junta se refiere. d) Renovación estatutaria del Consejo de Administración. e) Ratificación de las delegaciones y poderes conferidos. f) Proposiciones y mociones presentadas estatutariamente. Los señores accionistas que deseen concurrir a la Junta deberán arregladamente a lo que dispone el artículo 22 de los estatutos, depositar sus acciones en la Tesorería de la Sociedad o acreditar haberlas depositado por lo menos con cinco días de antelación en cualquier Banco legalmente constituido. Contra el depósito o resguardo acreditativo de haberlo efectuado se facilitarán por la Secretaría de la Sociedad las correspondientes papeletas de entrada o las cartas de delegación que de la misma se soliciten.

En las oficinas de la Sociedad y desde esta fecha, durante todos los días laborables de diez a doce de la mañana, se hallará el balance, la cuenta de pérdidas y ganancias y los comprobantes a disposición de los señores accionistas para su estudio, examen y comprobación. Palma de Mallorca 28 de Marzo de 1936.—Por A. del C. de A.—El Consejero Secretario, L. Riera Solter.

FRONTON BALEAR HOY Noche a las 9:45

Zulaica - Hernani contra Iriondo II - Guernica Echevarría - Urquirl contra Isasi - Arrate Y QUINIELAS Más detalles por carteles y programas Mañana, Jueves, Tarde y Noche, grandes partidos y quinielas.

CUPON 4-1 para invertir en publicidad en este periódico. Reuniendo la serie de cupones que aparecerán todos los días, debidamente numerados, al final de mes podrán invertirse en publicidad a razón de 250 cada colección completa. Caduca el 31 Marzo 1937

Oposiciones Ayuntamiento Próxima convocatoria Colegio Newton organiza preparación para oficiales y auxiliares que empezará el 1.º de Abril Informes: Brossa, 21, 1.º.

Buick 7 plazas Sedán 8 cilindros modelo pequeño propio para gran turismo estado nuevo gran ocasión y otros muchos de todos tipos y precios. AUTO-GANGA. CORTES, 660. BARCELONA

Informes oficiales

Gobierno civil

Los menores en los entierros

El Gobernador manifestó ayer a los periodistas que había resuelto prohibir el que los niños y niñas de los Asilos asistieran a los entierros. Tal resolución—dijo el señor Liarte—la había adoptado después de escuchadas las opiniones de los señores que constituyen la Junta Provincial de Protección de Menores, los cuales habían compartido su opinión unánimemente.

El Inspector de Sanidad expuso las inconveniencias sanitarias de prestación de este servicio que puede afectar no tan solo a la salud física de los niños, sino que puede perjudicar grandemente su desarrollo psicológico.

Para salir al paso de posible quebranto económico se apuntó la idea de que tales criaturas en vez de asistir a los entierros se les invitara a concurrir a los bautizos como fiesta de alegría.

El estado sanitario.—Medidas La primera autoridad civil celebró una conferencia con el Inspector Provincial de Sanidad, fruto de la cual será dictar unas disposiciones de tipo sanitario. El estado sanitario de nuestra población no es delicado ni mucho menos, pero entiende el Gobernador que es necesario dictar algunas medidas de carácter preventivo que siempre resultan beneficiosas para la salud pública.

Prohibición de fumar en teatros y cines

También dijo el Gobernador que habiendo observado que se viene fumando en teatros y cines y considerando que esa es una costumbre perjudicial y molesta para los mismos espectadores, además del peligro que encierra, había ordenado cursar comunicaciones a las empresas para que cuiden de anunciar la prohibición colocando un anuncio en varios idiomas para conocimiento de los que concurren a las salas de espectáculos.

Asuntos de obras públicas

Ayer mañana el Gobernador celebró una conferencia telefónica con el Subsecretario de Trabajo el cual le manifestó que habían sido resueltos todos los trámites para conseguir que la Diputación Provincial perciba la cantidad de 50.000 pesetas que ha de destinarse a las obras del Pabe-

lón para Tuberculosos que tiene en proyecto.

La orden de pago de dicha cantidad está ya dada.

También le manifestó que en la próxima reunión que celebrará la Junta Nacional de Paro se acordará la subvención al Ayuntamiento de Palma para las aguas y alcantarillado.

PRINCIPAL MAÑANA Rusia Revista 1940

Municipales Pro parados

En el Negociado de Prensa siguen recibiendo donativos para en grosar la suma recaudada en la función celebrada en el Canódromo pro-obreros sin trabajo. Don Bernardino Ferrer Janer, 5 pts.

De la Relojería Alemana, calle de Colón, su personal, Pablo Fuster, propietario 15'00, Antonio Font dependiente 5'00, Pablo Fornés, dependiente 3'00, Andrés Alcover, dependiente 2'00, Juan Bonnin, dependiente 1'00, Bernardo Riutord, 1'00, Bartolomé Font, dependiente, 1'00. Total 28 pts.

Bordados Mallorca S. A., 10'00 pesetas.

El señor Ferretjans, Teniente de Alcalde delegado de la Alcaldía para dicho festival se ha mostrado satisfecho de la recaudación obtenida habiendo expresado su gratitud a las personas y entidades que han aportado sus donativos y su cooperación.

El tipo de interés del Banco de Crédito Local

Cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento, el Alcalde de Palma don Emilio Darder se ha dirigido al Presidente del Consejo y Ministro de Hacienda, adhiriéndose a una petición del Ayuntamiento de Huesca solicitando del Gobierno de la República que estudie una fórmula que obligue al Banco de Crédito Local de España a revisar los contratos de préstamo a las Corporaciones locales, a fin de que se rebaje el tanto por ciento de interés que actualmente devengan, atemperándolo al tipo de descuento señalado por el Banco de España para sus operaciones crediticias.

Juegos ilícitos

El Alcalde accidental señor Ferretjans, ha llamado a su despacho al Jefe de la Guardia Urbana, dándole las debidas órdenes para la prohibición en la Feria de Ra-

¿Quién es... Mari-Tere

DEL CARNET

En la Parroquia Iglesia de La Vileta tuvo lugar el matrimonial enlace de la señorita Catalina Canellas Roca con don Julián Vicens Estarellas hijo del propietario don Antonio.

Fueron testigos, por parte del novio su tío don Gabriel Bonet y su primo don Matias Balaguer, y por parte de la novia su hermano político don Jerónimo Llodrá.

Después de la religiosa ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un lunch en el salón-teatro de «La Aldeana».

Los novales esposos salieron en viaje de novios para distintos pueblos del interior de la isla.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

De Barcelona llegó ayer el subdelegado de Pesca don Manuel de Angulo.

También vinieron ayer de Barcelona el Director de la «Mutualidad de Accidentes de Mallorca», don Juan Fallicer, acompañado de su esposa, el empresario del Coliseo Balear don Gabriel Ferrá don Juan Fernández, don Juan Socas, don Pedro Benjumes, don Juan Crespo y don Sixto Rodríguez.

De Valencia llegaron ayer mañana don Juan Rivand, don Juan

Crónica de sucesos

HALLAZGO DE ARMAS
La guardia civil del puesto de Inca a cuenta al Gobernador, que teniendo noticia de que había sido hallada en la carretera de Inca un saco conteniendo armas, se personó a la fuerza en el lugar del hallazgo comprobando la veracidad de la noticia.
Las armas halladas por el pastor del predio «Son Gual», Juan Munar Perelló, fueron: cuatro escopetas de pistón, seis armas antiguas de chispa, seis armas cortas, sin que se pueda precisar la fecha de su construcción y una tercerola Remington.
Todas las armas son inservibles.

Las gestiones para encontrar al propietario de las mismas no han sido favorables.

Accidentes varios
Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro:

Miguel Cañellas Diego, de 16 años, de una herida contusa en la pierna izquierda.

— Damián Vidal Angual, de 6 años, de erosiones en la cara posterior de ambas piernas.

— Antonia Oliver Guasp, de 39 años, de una herida infectada en el dedo medio derecho.

— Francisco Barrera, de 57 años, de una herida infectada en el pie derecho.

— Miguel Llompart Ramis, de 20 años, de una contusión en la mano izquierda.

— Miguel Palmer Ferrer, de 65 años, de una erosión en la mano derecha.

Riña
En el café «Ca'n Miquel», de Calviá riñeron Gabriel Gomila Soler (a) «Machacá» y Fernando Navarro (a) «Cacharrito», obreros de carretera, agrediendo el primero con una silla y luego con un palo al segundo que sufrió diversas heridas.
Se les denunció al Juzgado.

Incendio
La guardia civil del puesto de esta capital a cuenta de que doña Josefa Forteza, con otras señoras tiene establecido en el número 8 de la plaza de Guillermo Moragües, de Son Cok, un colegio

en el que reciben enseñanza gratuita muchos hijos de obreros de aquella barriada, cuy colegios trataron de incendiar personas desconocidas.

La benemérita practicó diligencias, deduciendo que los incendiarios a empujones abrieron la puerta persiana y rompiendo dos vidrios de la vidriera interior, echaron una botella de líquido inflamable que se rompió al chocar contra el suelo, esparciéndose casi por toda la superficie del local resultando únicamente chamuscados tres bancos.
Los autores no han sido descubiertos.

Robo
Da cuenta la benemérita del puesto de Binisalem al Gobernador, que unos ladrones penetraron en la fábrica de calzado de don Bartolomé Vidal, con ánimo de robar, llevándose en total unas diez pesetas.
De la inspección ocular se deduce que los ladrones no querían más que dinero, pues dejaron en uno de los cajones del despacho del propietario buen número de valores.

Efectuado un minucioso registro se comprobó que no faltaba nada más que las pesetas mencionadas.

Parece que los autores son unos individuos a quienes se vió merodear por aquellos alrededores y que hasta el presente no han sido encontrados.

Hurtos
A la benemérita de Manacor, por el vecino de aquella ciudad, Jerónimo Riera Salas, le fué denunciado que de una caseta de campo le habían hurtado huevos y que en otra ocasión le robaron un reloj.
Hechas las pesquisas para dar con el autor fué detenido el joven Miguel Durán Pascual, de 16 años, que se confesó autor de los mencionados hurtos.

Además se confesó autor de la sustracción de un perrito al que dió muerte porque no quiso obedecerle.
Fué puesto a disposición del Juzgado.

en el salón de actos del Centro de la calle de Sans, once.

Dada la extraordinaria importancia de este acto se precisa la asistencia de todos los afiliados.

Comunión Tradicionalista
Hemos recibido la siguiente nota: «Se comunica a todos los afiliados a esta Comunión haber acordado en principio, esta Junta regional, la presentación de los señores don José Claverol, médico, y don Luis Soler, albañil, como candidatos a concejales en las próximas elecciones municipales.

De las diez de la mañana hasta las diez de la noche funcionarán en nuestro Circulo de la calle de San Jaime unas oficinas electorales para que puedan acudir a ellas nuestros afiliados y afines que quieran ayudarnos en los trabajos electorales, agradeciendo profundamente toda ayuda que se nos preste»

MILITARES

Llegada de soldados
Ayer mañana, a bordo de la motonave «Ciudad de Barcelona» llegaron procedentes de la ciudad condal, 250 soldados de la guarnición de Zaragoza.
Se alojan en el cuartel de San Pedro y vienen a incorporarse a la guarnición de Baleares.

¿Quién es...
Mari-Tere

TEATRALES

Protectora Cinema
Frank Buck el intrépido explorador que tantas emociones nos ha despertado a través del celuloide nos es presentado en «Garras y colmillos» su más reciente aventura en la selva malaya fotografiada por los cameramans de la Radio Films.
El film de aventuras, el documental es siempre el mismo. Su finalidad únicamente una cacería. Arrebatarle a la selva sus fieras más interesantes, eso invariablemente por el único procedimiento: matar. Destruir el raro ejemplar del exótico animal que vive encerrado reinando como supremo emperador de la selva, una vez muerto, desaparecido, cual es el encanto que puede tener este inocente y extraño animal salvaje destruido por un trozo de plomo. Pero Frank Buck el intrépido cazador arrebató a la selva virgen sus más exóticos ejemplares vivos. Su rugido no queda truncado, sus pieles hermosas no pierden el brillo lustroso que les da la vida latente. Estos

raros ejemplares son los protagonistas de «Garras y colmillos» que Radio Films ofrece.
De complemento se proyectará «Por la vida de su rival» dinámica producción de ambiente policiaco en la que Ricardo Cortez encabeza un formidable reparto.

PRINCIPAL MAÑANA Rusia Revista 1940

ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO

Conferencia

El miércoles, día 1.º de Abril, a las siete de la tarde, dará una conferencia en este Centro, como iniciación de una tanda de charlas de divulgación cultural, el culto profesor doctor Luis García Sainz, desarrollando el tema «El clima de España hace un millón de años». La conferencia será con proyecciones.
El acto será público.

EN EL SALON RIALTO

Clases de Cocina

Ayer por la mañana, en el Salón Rialto, se dió la segunda de las clases de cocina organizadas por «Gas y Electricidad, S. A.» a cargo del reputado profesor catalán señor Amorós.

La concurrencia que asistió a dichas clases fué tan numerosa, que el local fué insuficiente, quedando muchas personas fuera sin poder entrar.

El programa constaba de «Pinzones a la Bonne femme», «Lionesas a la crema» y «Flan de naranja». El señor Amorós explicó, con sencillez y ameno lenguaje, la forma como debían prepararse los platos, a medida que los iba confeccionando.

Luego se procedió al sorteo de los indicados platos y de valiosos regalos con que se obsequiaba a la concurrencia.

El sorteo lo efectuaron, como anteaer, seis niñas que asistían al acto con sus familiares.

He aquí el resultado del sorteo celebrado ayer:

1.º Plato Pichones Bonne Femme, Francisca Estarellas.
2.º Flan Naranja, Josefa de Cartagena.

3.º Lionesas a la crema, Mercedes de la Fuente.
4.º Cafetera automática Hotpoint, Catalina Toruñy.

5.º Ventilador G. E. de 25 cm., M.ª Luisa de Martínez.
6.º Lámpara portátil, María Salvá.

7.º Plancha G. y E., Francisca Pou.
8.º Roskalux, Apolonia Planas.

9.º Lote cacerolas, Josefa Mayol.
10.º Paquete de bombillas (1-25 w-1-40 w y 1-60 w-1-75 w), Mercedes Pou.

11.º Lote Productos «El Pavo», Mercedes Coll.
12.º Vale por 4 litros aceite Ripoll, Mercedes Hevia.

13.º 8 botellas champán Miret, Clementina Fiol.
14.º Caja 25 cubitos Maggi y una lata Mortadela Siberia, María Vich.

15.º Líquido Maggi y dos latas sobrasada Siberia, Isabel Bernat.
16.º Líquido Bi-Flex y dos latas Foie-Gras Siberia, Margarita Sabater.

17.º Botella Bi-Flex y dos latas Jamón picado Siberia, Juana Martínez.
18.º Bote Bi-Flex y un paquete Jabón Par, Amalia Otengel.

19.º Bayeta Lista-Azul un id. id., Francisca Vaquer.
20.º Crema Dermarsol id. Jabón Layse, señora de Garcés.

21.º Lapiz rojo Milady id. id., Emilia Fornosa.
22.º Tisana Cisbey id. id., Carmen Canet.

23.º Id. id., señora de Bordoy.
24.º Abono Cine Rialto y dos revistas Menage, María Tous.

25.º Id. id., María Villalonga.
26.º Abono Cine Moderno id. id., María Noguera.

27.º Id. id., Conchita Alomar.

Los platos que aparecen en el programa de hoy son: «Carlota Bell María», «Filetes a la broche con patata suflé» y «Buñuelos surtidos».

Pelota vasca

Frontón Balear

Resultados de anoche:
Primera quiniela. Ganador Loyola, colocado Román y los boletos (4-1) se pagaron a 45-90.
Segunda quiniela. Ganador Isasi, colocándose Jesús. Los boletos (6-1) se pagaron a 36-30.

Primer partido:
Román-Loyola, rojos, 35.
Antonio-Solozabal, azules, 21.
Era este partido, según los inteligentes, de fácil pronóstico, pues auguraban un triunfo contundente para los rojos. Esta vez no se equivocaron en sus cálculos, pues desde el primer momento el tanteador fué favorable al color rojo, que empezó a llevar ventaja sobre sus contrarios y si bien al principio la diferencia era la mínima, al llegar al tanto 7, los rojos empezaron a tomar ventaja que transcurrió hasta el

final con la diferencia apuntada más arriba.

Los azules jugaron un gran partido, pues tanto Loyola como Román tuvieron una noche de juego magnífico, no siendo deficiente la labor y entusiasmo de Solozabal y Antonio para contrarrestarlo.
El partido, en general, fué bueno y tuvo momentos que entusiasmaron al público, el cual prodigó sus aplausos para ambos bandos. Nuestra opinión es que el resultado no refleja el desarrollo del partido.

Segundo partido:
Barrenechea-Carmelo, rojos, 23.
Anacabe-Echave, azules, 30.

Dr. ROGLA

PECHO Y CORAZON
Sindicato, 124

TAURINAS

La novillada del domingo

El vapor correo llegado ayer mañana de Barcelona ha sido portador de los seis toros de Trespalacios que el próximo domingo han de ser lidiados en nuestra plaza por los prestigiosos novilleros «Torero de Triana», Pascual Márquez y Silverio Pérez.

Poco después de las nueve han sido desencajonados en los corrales de la plaza, acto que ha sido presenciado por numerosísimo público, que aplaudió entusiasmado la irreprochable presentación del ganado, pues se trata de una verdadera corrida de toros, por su peso, tipo y armadura.

Suponiendo que la pelea que hagan esté en consonancia con su presentación, hay que esperar que los toreros aprovechen la ocasión que esto les proporciona para dar una bonísima tarde.

Los números, nombres y pelos de los seis toros son los que siguen:

Núm. 17, «Peinado», negro mulato.
Núm. 46, «Español», negro bragado.

Núm. 7, «Churiol», negro, bragado.
Núm. 10, «Piclato», cárdeno, bragado.

Núm. 15, «Trianero», colorado, lucero.
Núm. 12, «Presuroso», cárdeno.

Los toros podrán ser vistos todos los días hasta el sábado a las horas de costumbre.

TURISMO

El «Amarapoor»

Ayer fundeó en la bahía, procedente de Marsella, el paquebot inglés «Amarapoor», de 10.000 toneladas.

Después de desembarcar y embarcar varios pasajeros, abandonó nuestras aguas con rumbo a Gibraltar.

GACETILLAS

UN SÁTIRO.—Desde hace unas semanas por las inmediaciones de la Avenida de Luis Fábregues (Terreno) se ve circular a un hermano de las ninfas que hace alarde de sus instintos brutales ante las muchachas que encuentra a su paso, dándoles el correspondiente susto.
Llamamos la atención de las autoridades para que restituyan al infante en el cortejo de Dionistos o lo encierren una temporada en Capuchinos.

PROGRAMA PARA HOY

Para los radioyentes

Radio Barcelona EAJ 1 (377,4 metros, 20 Kw., 795 kilociclos).
7:15: «La Palabra». Discos.—8: Campanadas horarias de la Catedral. Discos.—8:20: «La Palabra». Discos.—9: Campanadas horarias de la Catedral.—11: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico.—12: Campanadas horarias de la Catedral. Sección femenina. Discos.—12:25: «Cocktail del día». Discos.—12:30: «La dona i la llar».—13: Discos.—13:10: Cotizaciones del Bolsín de la mañana. Discos.—13:20: Información teatral y cartelera. Discos.—13:30: Cartelera de cines. Discos.—13:55: «Crítica de estrenos de cinema».—14: «Dicen los periódicos».—Boletín Oficial de la Generalidad de Cataluña. Sumario. Actualidades teatrales y musicales.—14:30: «El fet del dia».—14:55: Bolsa del Trabajo de E. A. J. I.—15:15: «La Palabra».—15:25: «La Palabra».—15:30: Sesión radiobeneficencia. Discos.—16: Discos.—18: Programa del Rodioyente. Discos a petición.—18:30: «La Palabra».—19:30: «La Palabra».—19:45: Cotizaciones de monedas.—20: «La Palabra». Discos.—20:30: «Leopoldo II y el Congo Belga».—20:45: Noticiero desde la Redacción de «La Publicitat».—20:55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteo-

BORN
Hoy a las 6'30
El documental más formidable que se ha producido en el Cine

CRUCES DE MADERA
50
Piette BLANCHAR

Apasionante en todas sus escenas. ¡La realización cumbrell!

Cuando llega la hecatombe
La Princesa Neveda - Dibujos
Don e estará mi hijo - Celuloide rancio
Revista Paramount

Mañana jueves a las 3'30
La película de la máxima emoción
Un alarde del cine europeo

PRESENTA ANABELLA
La Viejeta
con PEDRANO GRAYBY
JEAN GABIN
Director. NICOLAS FARBUS

Muy pronto:
CHARLIE CHAPLIN (CHARLOT)
TIEMPOS MODERNOS
LOS NIÑOS ASOCIADOS

La figura máxima de la pantalla en un film cien por cien divertido.

rológico.—21:05: «Els llibres de la setmana», Orquesta de Radio Barcelona.—21:30: Radioteatro E. A. J. I. Estreno de la comedia en tres actos, en prosa, original de Siciliano A. Mantua, titulada: «Ha passat una oreneta».—22:05: «La Palabra».—22:20: Continuación del radioteatro. Discos.—24: «La Palabra». Cierre de la emisión.

E A J-13 - Radio Mallorca

201,1 metros 1492 kilociclos

Tarde
A las 13.—Apertura de la Estación.—Boletín meteorológico.—Discos solicitados.

A las 13:30.—Selección de El Alma de la Cópia, de Quintero-Guillén.—Se acuerda Vd., amigo?, vals-canción.—Alborada de El Sr. Joaquín, de Caballero.—Selección de La Princesa del Dollar, de Leo Fall.

A las 14:30.—Cartelera de teatros.—Diario hablado.
A las 15.—Cierre de la estación.

Noche
A las 20:30.—Apertura de la estación.—Datos del cierre de Bolsa del mercado de Barcelona.—Discos obsequios y solicitados.

A las 21.—Recital de violín por don Joaquín Piña Portas.
A las 22:50.—Diario hablado.
A las 23.—Cierre de la estación.

EXTRANJERO

BISAMBERG (VIENA) (506'8 m.)—A las 21:10: Música de baile.
BRUSELAS (483'9 m.)—A las 20: «Manón», ópera de Puccini.
MANCHESTER (449'1 m.)—A las 18:45: Concierto de órgano.
ROMA (420'8 m.)—A las 21:15: Música de baile.
ESCOCESA REGIONAL (391'1 m.)—A las 21: Concierto de gaita.
MILAN (368'6 m.)—A las 19:35: «La farza amorosa», ópera de landonai.
LONDRES REGIONAL (342'1 m.)—A las 23:40: Recital de piano.
HAMBURGO (331'9 m.)—A las 22: Concierto orquestal.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Martes 31

Entradas: Procedente de Barcelona la motonave «Ciudad de Barcelona» con el correo, pasaje y carga. Procedente de Mahón la motonave «Ciudad de Tarragona» con el correo pasaje y carga. Procedente de Valencia e Ibiza la motonave «Ciudad de Alicante» con el correo, pasaje y carga. Procedente de Marsella el vapor

francés «G. G. Lepine» con pasaje y carga.

Salidas: Para Barcelona la motonave «Ciudad de Barcelona» con el correo, pasaje y carga.

Para Tarragona el vapor «Rey Jaime I» con el correo, pasaje y carga general.

Para Mahón la motonave «Ciudad de Tarragona» con el correo, pasaje y carga.

Para Argel el vapor francés «G. G. Lepine» con pasaje y carga.

ATENEO

Sección de Artes e Historia

El próximo jueves día 2 de abril a las 7 de la noche, se dará en el Salón de Actos del Ateneo un concierto musical a dos pianos que correrá a cargo de las Profesoras de Música doña Margarita Cerón y Srta. Catalina Comas, interpretando obras de Mozart, Schubert y Beethoven.
Al acto se invita de una manera especial a los socios y amantes de la Música.

RELIGIOSAS

Santos del día

Santa Teodora, mr, y san Venancio, ob.

Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia de San Felipe Neri dedicadas al Patriarca San José y en sufragio de varios difuntos.

A las seis misa cantada y exposición.
Por la noche después del rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Actos Religiosos

En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las cuatro de la tarde ejercicio del Via Crucis y por la noche a las siete y cuarto, después del rezo del Santo Rosario, sermón cuaresmal por el P. José María Arnau, Pbro.

—En la iglesia parroquial de San Miguel por la tarde a las seis y media rezo del Santo Rosario y sermón cuaresmal por don Andrés Casellas, Pbro.

Visita

A Ntra. Sra. del Amor Hermoso, en la iglesia de los Sagrados Corazones.

Lea las obras de Teófilo Ortega

SERVICIO TELEGRAFICO

LA SITUACION POLITICA

El ministro de Justicia, enfermo
Madrid 31 a las 16.—Se halla enfermo, de un ataque grippal, el ministro de Justicia señor Lara.

Los partidos de izquierda de San Sebastián y las próximas elecciones

San Sebastián 31.—Izquierda Republicana acordó exigir del Frente Popular cinco concejales como máximo y la Alcaldía.

Los socialistas y comunistas se oponen, diciendo que tienen acordado que sea alcalde el socialista señor Torrijos.

Además exigen siete concejales, dejando otros siete para los restantes partidos, que son Izquierda Republicana, Unión Republicana, Esquerza Vasca y Acción Nacionalista.

Asamblea de la Conferencia Nacional de Sindicatos de Oposición de España

Valencia 31.—Se celebró la Asamblea de la Conferencia Nacional de Sindicatos de Oposición de España, asistiendo representante de 25 mil afiliados.

Se acordó mantener la contienda electoral en la misma actitud del 16 de febrero.

La antevotación de candidatos socialistas de Madrid

Madrid 31 a las 22.—Ha terminado el escrutinio de la antevotación de candidatos socialistas para concejales.

Desde luego, como ayer se anunciaba, resulta triunfante la candidatura extremista.

Una petición de la Factoría de Matagorda

Madrid 31 a las 22.—En el expreso salió de Madrid una comisión de obreros de la Factoría de Matagorda, que fue a gestionar se construya en ella alguno de los tres petroleros de la «Campsa».

La Comisión de Actas

Madrid 31 a las 22.—En los pasillos del Congreso, Galarza manifestó esta mañana a los periodistas que los representantes socialistas en la Comisión de Actas se proponían pedir que la sesión de hoy se prolongase hasta quedar dictaminadas todas las actas pendientes.

Se le preguntó cuantas actas faltaban para dictaminar.

Contestó que creía eran diez o doce, entre ellas Lugo, Orense, Salamanca, Coruña, Cuenca, Albacete, Murcia (minorías), Baleares y algunas más.

En el Congreso se reunió la Comisión de Actas.

Al terminar la reunión, Baeza Medina facilitó la siguiente referencia:

—Con objeto de que pudieran asistir los representantes socialistas, cuya minoría tenía anunciada una reunión, retrasamos la reunión algún tiempo.

En la primera parte y ante la actitud irreducible de Prieto de dimitir la presidencia de la Comisión, se procedió a elegir nuevo presidente, siendo yo el elegido.

A continuación los ponentes de las actas de Cuenca, señores Rufflancho y Cid, dieron cuenta de sus criterios respectivos, siendo el primero partidario de la nulidad y el segundo de la validez de la elección; pero como examinados los datos respecto a determinados pueblos, se consideraba que habría que consultar nuevamente las actas y dado lo avanzado de la hora se suspendió la reunión.

«¡Ya para lo que nos queda por ver!»

Madrid 31 a las 22.—Retirados del salón de sesiones los diputados tradicionalistas, los de Renovación Española se quedaron en los pasillos comentando la que ocurría.

Cuando Goicoechea exponía los principales puntos de su discurso ante un grupo de diputados, llegó Calvo Sotelo, quien se lamentó de haber acudido tarde, cosa que le impidió oír debate de tanta importancia, y añadió:

—¡Ya para lo que nos queda que ver!

Dijo luego que aunque retirado de la Cámara acudiría a ella cuando se discutiera la validez de las actas de Orense.

Rodezno, conversando con Lamamie de Clairac y con el conde de Vellellano, sostenía la tesis de que los diputados que hoy se han retirado del Parlamento debían completar su actitud con la renuncia de sus actas porque no es congruente hacer la retirada y continuar usando el car-

net de diputado en los ferrocarriles y la inmunidad parlamentaria.

—Esto realmente — agregó — es seguir en relación con el Parlamento y el Gobierno.

Vallellano contestó a Domínguez Arévalo que si hubiese oído el discurso de Goicoechea no hablaría en esos términos porque ya había justificado sobradamente la actitud de las fuerzas retiradas esta tarde del salón de sesiones.

Reunión de la minoría socialista

Madrid 31 a las 20.—Se reunió en la sección séptima del Congreso la minoría socialista, asistiendo casi todos los diputados de la misma, incluso Largo Caballero, que, aunque enfermo ayer, experimentó ligera mejoría.

La reunión duró hasta las 2 de la tarde.

A la salida el secretario del grupo, señor Llopis, facilitó la siguiente referencia.

«La minoría reunida bajo la presidencia de Largo Caballero, se ha dedicado exclusivamente al informe de los representantes socialistas en la comisión de actas.

Prieto comunicó a la minoría haber renunciado a la presidencia de dicha comisión.

Con este motivo los demás miembros socialistas de la comisión presentaron por unanimidad la dimisión de estos cargos.

Se acordó ratificar la confianza a todos los representantes socialistas, que seguirán formando parte de la Comisión.

La minoría examinó la situación de los gestores municipales que aspiran a ser elegidos concejales sino se declara previamente su incapacidad legal para ejercer el cargo.

Fue autorizada la directiva para gestionar del Gobierno se haga la oportuna aclaración.

«Lo más difícil es volver...»

Madrid 31 a las 22.—En el Congreso se han hecho comentarios sobre la retirada de la Ceda y los monárquicos.

Las izquierdas consideraban ineficaz la retirada.

Se resaltaban las palabras de Prieto sobre la existencia de un complot.

Largo Caballero negaba que la dimisión de Prieto obedeciese a coacciones del partido.

Romanones decía que lo más difícil de las retiradas del Parlamento es volver.

El sumario contra los directivos de Falange Española

Madrid 31 a las 22.—El fiscal que instruye sumario contra los directivos de Falange Española y Jons, por asociación ilegal, solicita en sus conclusiones provisionales la disolución de la entidad y penas de un año, ocho meses y 21 días para los dirigentes.

El ministerio público acusa a los procesados de pretender sustituir violentamente el actual Gobierno por otro anticonstitucional.

Triunfan los extremistas

Madrid 31 a las 22.—Terminó el escrutinio de la antevotación socialista, triunfando los candidatos del sector extremista.

Reunión de la Ceda

Madrid 31 a las 20.—A la 1 y media de la tarde se reunió la Ceda en su domicilio social.

Gil Robles dió la siguiente referencia:

«Se ha hablado de la actitud adoptada por los miembros de la minoría en la comisión de actas y se ha acordado ratificar dicha actitud y aplaudirla, acordándose asimismo dar un voto de gracias a los representantes de dicho grupo parlamentario por la abnegada labor realizada en el seno de la comisión.

Después la minoría tomó con absoluta unanimidad un acuerdo que por la tarde se hará público en el Parlamento.

Con Gil Robles a la cabeza...

Madrid 31 a las 20.—En el momento en que la minoría de la Ceda, con Gil Robles a la cabeza, abandonaba el salón de sesiones, en los pasillos de la Cámara se encontraban algunos miembros de dicha minoría; pero rápidamente se circulo entre ellos la orden de que todos los diputados del grupo marcharan a la calle y no permanecieran en el Congreso.

Animación en el Congreso

Madrid 31 a las 29.—En el Congreso hubo gran animación desde primera hora.

Al llegar Gil Robles conferenció con Martínez Barrio.

A la salida dijo que le notificó la actitud de la Ceda que se exponría en el salón de sesiones.

Consejo de ministros

Madrid 31 a las 22.—Desde las diez de la mañana hasta las dos y media de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al salir los ministros no hicieron manifestaciones.

Unicamente el ministro de Trabajo dió la siguiente referencia:

«El Gobierno se ha ocupado, en primer lugar, de la situación política y parlamentaria en general.

Desea que se constituyan las Cortes cuanto antes.

A este fin la mayoría dará facilidades para cuanto se refiere a la rapidez de la tramitación para esa constitución de la Cámara.

Durante las dos primeras horas del Consejo el ministro de Agricultura sometió a todos, detenidamente, sus estudios del plan de reforma agraria y el problema de los trigos.

La exposición dará lugar a decretos-ley que se darán a conocer al ser aprobados definitivamente.

En esta deliberación participó todo el Gobierno y el ministro de Agricultura continuará la exposición en el próximo Consejo.

Por el ministro de Estado se ha dado cuenta detenida de todas las negociaciones comerciales en curso o a iniciar en distintos países.

El Gobierno se preocupa del detalle de los traslados, orientándolos armónicamente a fines de una política general de protección y colocación de nuestros productos exportables para nivelar nuestra balanza comercial.

Se ha nombrado la comisión negociadora en el acuerdo comercial de Dinamarca y se ha ampliado la que actualmente se negocia con Portugal.

Por último el ministro de Hacienda se ha traído el expediente de cesión al Ayuntamiento de Salamanca de un edificio de la plaza de aquella capital y otro declarando nula la snbasta de las obras de la Delegación de Hacienda de Oviedo.

Se ha dado cuenta también, por el ministro, del proyecto de decreto autorizando la prórroga del presupuesto general y del de posesiones de Africa para el segundo trimestre y se han estudiado distintas autorizaciones que pasarán a las Cortes, y la consecuencia de su aprobación sobre el movimiento de personal, en la ocasión vacante, de la Guardia civil.

De otros asuntos no hubo nada, porque no hubo tiempo para más.

Ampliación

Madrid 31 a las 22.—Ampliación del Consejo:

Amós Salvador informó de que el orden público mejora y que a fines de semana se restablecerán las garantías.

Notificó que el Frente Popular ha llegado a un acuerdo en la cuestión de las proporcionalidades.

Solo falta la designación de los candidatos.

El proyecto aprobado sobre la reforma agraria es brevísimo; se restablece la ley que votaron las Constituyentes.

En el próximo Consejo se leerá el proyecto de arrendamientos rústicos y otorgamiento de la propiedad de la tierra a los arrendatarios.

Se creará una clase de pequeños burgueses de la República.

Se acordó acelerar la constitución de la Cámara.

Es probable que luego se conceda vacación hasta el 14 de abril.

Se aprobó un proyecto modificando las condiciones para el ingreso en la Benemérita.

Congreso de los diputados

Sesión de ayer

Madrid 31 a las 22.—A las cinco menos cuarto comienza la sesión del Congreso.

Preside Martínez Barrio.

En los escaños y tribunas gran animación.

Banco azul, desierto.

Leída y aprobada el acta se entra en el

Orden del día

Se aprueba sin discusión el dictamen de la Comisión de Actas proponiendo se anule la proclamación hecha por la Junta de escrutinio de Ciudad Real a favor del candidato don Antonio Cabrera y que se proclame en su lugar a don Mariano Sainz Sánchez.

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Actas proponiendo la anulación de las elecciones verificadas en la circunscripción de Granada y que con arreglo a la ley se proceda a nuevas elecciones.

Jiménez Fernández interviene en el debate.

Dice que pensaba se pondrían a discusión en primer término las actas de Cáceres, pero que es igual, y en nombre de la Ceda debe reiterar las declaraciones hechas en el seno de la Comisión de Actas.

Es indudable que los representantes de las minorías no han podido hacer prosperar el criterio de que se tuviese un juicio general para todas las actas; por el contrario se ha decidido en la Comisión de Actas proceder según los casos y sin atenerse a ninguna clase de criterio jurídico.

Si su hubiesen discutido las actas de Cáceres se hubiera visto la transigencia de las minorías.

En aquel caso resulta una mayoría de 30.000 votos a favor de unos candidatos que se transforma en una mayoría de 2.000 votos a favor de los derrotados y posteriormente proclamados.

Este problema de las actas puede enjuiciarse según un criterio moral o jurídico, pero uno para todos los casos.

Lo contrario equivale a resolver en materia de actas con criterio político.

Si esta proposición prospera se alterará la esencia del régimen parlamentario y nosotros no podíamos compartir la responsabilidad de una labor parlamentaria en una Cámara constituida de esta manera, contraria al principio de soberanía popular.

Gómez Hidalgo:
—¿Quién le ha dictado a su señoría esas cuartillas?

(Esta interrupción da lugar a un incidente, que corta el presidente de la Cámara).

Jiménez Fernández continúa leyendo unas cuartillas en que fija su posición y la de su minoría.

Dice en ellas que todo el problema lo deja en manos del Parlamento y que de la resolución que tome dependerá su conducta ulterior.

Dichas estas palabras, que aplauden las derechas, los diputados cedistas abandonan el salón de sesiones entre gritos y protestas de la mayoría.

Mientras salen los diputados se produce un escándalo que dura varios minutos, en el que los diputados de la mayoría dan vivas a la República.

Goicoechea dice que aprovecha la ocasión para hacer profesión de fe de sus ideales de toda la vida.

Afirma que suscribe integralmente la declaración leída por el representante de la Ceda y que necesita afirmar que el problema de las actas es secundario.

(Protestas de la mayoría).

El presidente ruega al orador que se atenga a la impugnación del dictamen que se está discutiendo, pues ya tendrá ocasión de tratar del tema que apunta.

Continúa Goicoechea.

Dice que la retirada de su minoría no significa cobardía, sino expresión de que la convivencia entre las minorías la mayoría no es posible en este Parlamento.

Después de retirada la minoría de Renovación Martínez Barrio advierte que el Parlamento no es un monólogo; lamenta la ausencia de las minorías de oposición y requiere a la mayoría para que la discusión de las actas de Granada de los diputados se produzcan con la elevación y acento que lo harían si estuvieran en el hemiciclo los que acaban de irse y esto es para que España entera tenga la impresión de que esta ausencia circunstancial de las derechas no está en modo alguno justificada.

(Aplausos).

Lamamie de Clairac, explica la posición de la minoría tradicionalista y recuerda lo ocurrido en el seno de la Comisión de actas que ha determinado incluso la dimisión del presidente, que es lo que menos les importa.

Es un problema el de las actas, se observa claramente, que en el plano en que se situa la mayoría, aquí nada tienen que hacer las minorías.

No son sus amigos parlamentarios ni demócratas y si vienen a participar en el juego parlamentario, no es por su gusto y justo es que se respeten las reglas del juego.

Nos vamos exclama; pero nos llevamos nuestros ideales que tienen un siglo de historia.

Nada de lo que ha ocurrido en el último siglo nos es imputable.

Rubio Chavarrí consume un turno en contrá del dictamen.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Siempre hemos estado en la oposición y fuera de aquí seguiremos defendiendo a España y luchando por nuestros ideales.

El orador abandona el hemiciclo acompañado de sus amigos.

El Presidente de la Cámara, dice: la necesidad nos obliga a liquidar este incidente planteado por las minorías de oposición, antes de pasar a discutir el dictamen.

El señor Ventosa tiene la palabra.

Ventosa dice que el problema de la escrupulosidad en la discusión de las actas es de gran importancia porque afecta a la entraña misma del sistema.

Recuerda los incidentes que se han producido en la discusión de actas y alude a la inconveniencia de la actual ley electoral, que divide a los españoles en dos bloques rivales.

Este espíritu no se puede trasladar a la discusión de las actas. Recuerda que Azaña pronunció ante el micrófono unas palabras tranquilizadoras en las que se daban a todos las necesarias garantías de respeto.

El orador tomó pie de aquella declaración para proclamar que era necesario saber perder y aceptar la voluntad popular.

Este espíritu de cordialidad y convivencia no ha perdurado y así vemos los representantes de un sector de opinión muy extensa que abandonan su puesto en el Parlamento.

Nosotros no pensamos intervenir en la discusión de las actas; dejamos a la mayoría esa responsabilidad, pero pedimos que no ahondeis mas los motivos que nos separan y las causas que pueden llevarnos al borde de la guerra civil.

(Aplausos en los bancos del centro).

Prieto interviene para contestar a la alusión de Lamamie de Clairac y dice que su nota esta clara y que en ella no quiere decir sino que está dispuesto a solidarizarse con todos los dictámenes que llevan su aprobación y su firma.

Llama la atención sobre la incongruencia en la actitud de las minorías que se retiran sin discutir el dictamen.

Su deber es demostrar la sinrazón de nuestro punto de vista y conseguido esto, acaso sea explicable la retirada.

Producida en este momento, ello no quiere decir otra cosa sino que se hurta el cuerpo al debate y que se teme la discusión a plena luz.

La ausencia o está determinada por el deseo de cooperar a un complot o por temor a un contraste de opiniones.

Nosotros dijimos que íbamos a la revolución y la hicimos con la suerte conocida, pero jamás hemos adoptado una posición que en el mejor de los casos no es más que una coarde inhibición.

Cid se levanta para fijar la posición de la minoría agraria.

Declara que considera un deber permanecer en el Parlamento y expresa su discrepancia con algunos de los dictámenes presentados.

Ellos desean sobre todo que sea posible la convivencia y que las función fiscalizadora pueda realizarse con toda la amplitud posible por la comisión.

Interviene Gomariz.

Destaca la injustificada actitud de las minorías al retirarse.

Hasta ahora no se ha propuesto la nulidad de elecciones en que figuran proclamados candidatos de la «Ceda».

La comisión ha procedido con honradez.

Si las minorías quedan en el Parlamento se convencerán de que allí solo triunfó el escopetismo que se ejerció en muchos pueblos.

El prólogo de la elección fué el pacto de la «Ceda» con el Gobierno.

El prólogo de la elección fué un desfile de tanques y despliegue de fuerzas, con la aspiración de intimidar a los electores.

Dice que solo en un día se vendieron armas en una armería por valor de cuatro mil pesetas y se consignaron municiones oficialmente para los electores de los pueblos.

Refiere las incidencias de la elección y dice que las derechas pidieron todos los notarios disponibles y las izquierdas hubieron de utilizar la extensión de la fé notarial; gracias a esto existe una serie de actas de presencia demostrativa de los atropellos cometidos.

Sigue relatando los supuestos atropellos diciendo que hay más de 60 actas notariales que afectan a 53 mil votos y la cantidad es superior a cualquier diferencia.

Rubio Chavarrí consume un turno en contrá del dictamen.

Censura que intervenga la pasión política en la discusión de las actas.

No se puede negar las anomalías y coacciones; pero tampoco se las debe exagerar, pues precisamente con el sistema electoral tienen cada vez menor influencia los resortes electorales.

Rectifica Gomariz.

Polanco Romero, diputado electo por Granada, afirma que no puede acusarse a las derechas de lo ocurrido en Granada.

El gobierno fué quien preparó los atropellos.

Afirma que los presidentes de mesas electorales, pistola en mano, echaron a los interventores y que todos los pueblos estuvieron en manos de pistoleros.

Interviene Fernando de los Ríos.

Denuncia que se concentraron fuerzas de Asalto, Guardia civil y Seguridad, llevándose a los montes vecinos a los hombres mientras se obligaba a las mujeres a votar las derechas.

La prueba de que se repartieron armas es que hasta ayer se han recogido 10.435.

Lee numerosos documentos para demostrar la ilegitimidad de las elecciones.

Alude a los jornales de hambre que se daban mientras se pedía a los electores que votasen por España.

Interviene el comunista Mije.

Dice que después de la enorme concentración de ocho de marzo en el campo de las Carmenes de Granada se podía suponer el triunfo de las izquierdas.

La minoría comunista ayudará al Gobierno porque el pueblo de Granada no solo quiere que se anulen las actas sino que se entregue la tierra de quienes han huido al extranjero.

Rectifica Prieto.

Dice que en 28 años de vida parlamentaria jamás encontró actas tan sucias.

Considera que la «Ceda» ha huido por no discutir cara a cara.

Interviene Portela.

No admite el concepto que se tiene del Parlamento, reduciéndolo a una lucha para dividir a España en mayoría y minorías; la misión es más alta.

Dice que ignoraba los delitos que se han denunciado de Granada.

Fernando de los Ríos:
—Los conocía S. S.
Portela:
—Pues yo di orden de recogida de armas.

Alude a la política de imparcialidad del Gobierno.

Por aclamación se aprueba el dictamen anulando las actas de Granada.

Se discute el dictamen de las actas de Zaragoza (provincia)

Después de intervenir Castillo, Bugeda, Tejero y Valenti, se aprueba el dictamen.

A las nueve menos diez se suspende la sesión, reanudándose media hora después para leer nuevos dictámenes de actas, entre ellas las de Baleares.

Y se levanta la sesión.

Editoriales
Prensa de Madrid
«El Debate»

Madrid 31 a las 16.—«El Debate» titula su artículo de fondo «El número contra el derecho».

Alude, naturalmente, a la anulación de las actas de Granada, resaltando que el señor Azaña invitó a todos los españoles a cooperar a la obra que el Gobierno trataba de emprender bajo su responsabilidad exclusiva.

Unos escucharon y se prestaron a la cooperación, pero otros no admiten del adversario mas cooperación que la de la servidumbre: distintas leyes, distinto trato, diferentes penas y diferentes medidas; la cooperación, en una palabra, que media entre el señor y el esclavo.

Así llegan las cosas a un estado gravísimo de incompatibilidad.

El hecho es lamentable, y ocurre todo ello en vísperas de elecciones municipales, en plena época electoral.

Se coarta y se quiere reducir a la inacción a todos los españoles que disienten de lo que piensa la mayoría parlamentaria.

Llegan así las cosas a un estado gravísimo de incompatibilidad entre las dos porciones de la representación del país.

Es lamentable, pero las responsabilidades estan bien localizadas.

«ABC»

«ABC» dedica su fondo, sin título, a la retirada de las oposiciones de la comisión de actas.

Señala los excesos de la comisión. Los que llevan la voz e imponen el abuso—dice—son amigos del señor Prieto, o mejor dicho, amigos del señor Largo Caballero.

El señor Prieto, por otras cosas de más importancia para él y para su partido ya sabe a que ateneise sobre el particular y probablemente su dimisión es el primer paso hacia una postura no tan desagradable como la que ahora le hacen aportar sus correligionarios.

Acercas de la abstención de los partidos de oposición en las elecciones, en la comisión de actas y quizá en el Parlamento, dice:

«No nos extraña la actitud indiferente y acaso complacida. con que los partidos de la mayoría acogen esta situación; están en su elemento y no se les alcanza la significación y el retraimiento que provocan, cuando ni siquiera se han constituido las Cortes; pero el país si sabe y siente con profunda impresión lo que significa».

Como resumen de su información política de la jornada de ayer, dice «ABC»:

La jornada de ayer cerró, pues, con un ambiente pesimista, reconociéndose que este Parlamento comienza su vida sin los requisitos indispensables para que sea útil y eficaz, con diálogo sereno y razonado y la convivencia en las Cortes de ideas contrapuestas.

«El Sol»

«El Sol» titula su editorial «Concordia necesaria».

Dice: «Antes de que se llegue a mayores estragos y a una situación insoluble, con riesgo del régimen se hace indispensable un deslinde de campos».

Es absurdo mantener la división de España en dos grandes frentes antagónicos e irreconciliables.

Los campos deben deslindarse; no debe pasar más tiempo sin que cada partido, cada fracción política, recobre su fisonomía propia y actúe con su propia responsabilidad.

El confesionalismo político es el peor de todos los males y el peor de todos los daños.

Ante la realidad no hay mas que una disyuntiva: o fusión de los afines o separación de los disparejos.

Tienen que concretarse las ideologías y definirse las posiciones; de un lado los que están lealmente dentro del régimen republicano y del otro lado los que se declaran públicamente o fuera del régimen establecido dentro de la legalidad o fuera de la legalidad; partidos constitucionales o partidos revolucionarios.

«Ahora»

«Ahora» titula su fondo «La discusión de las actas».

Examina el conflicto planteado ayer.

Considera un error lleguen las fuerzas de oposición al retraimiento parlamentario.

Bueno será que la mayoría recapacite bien sobre el papel que le corresponde desempeñar; pero habría de no hacerlo y harán a su vez muy mal las oposiciones en retirarse del salón de sesiones y la opinión que se haya dado a sus sufragios y haya valido tan poco para que los elegidos se refrenen al primer choque.

Artículos domésticos

los precios más baratos en

LA FERIA DE PARIS San Nicolás, 3

La Previsora Mallorquina

Entidad Aseguradora legalmente establecida

Calle Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma de Mallorca

Prestó un servicio, en SANTA CATALINA, el lunes, a las 8 de la noche, a la Sra. Asociada D.ª Rosa Ferrer Servera, Calle de Anibal n.º 13 (bajos), en la persona de su tía D.ª Juana M.ª Ballester Flexas, ANCIANA DE 106 AÑOS (P. E. P. D.) SIN UNA MOLESTIA PARA LOS SRES. FAMILIARES.

REGALO DE RAMOS BALONES - ZAPATOS - GUANTES - TOBILLERAS - FUTBOL - PELOTAS Y JUGUETES DE GOMA. JUEGOS PING-PONG - PELOTAS TENNIS Y FRONTON GUANTES BOXEO - APARATOS GIMNASIA, etc., etc.

CASA CODINA Unión, 8 - Palma (Junto Borne)

GERMAINE Flores frescas diariamente

Perfumería. Artículos de tocador Artísticos objetos de vidrio de Mallorca y de olivo Entrega a domicilio. Tel. 2278

TIENDA DE FLORES - Av. 14 de Abril, 26 - Terreno

NOTICIAS GENERALES

La suscripción de «A B», Madrid 31 a las 16.—La suscripción de «A B C» a favor de los obreros no marxistas asciende a 250.000 pesetas.

En un registro, se encuentran valiosos objetos del culto y resguardos de valores del Estado

Madrid 31 a las 16.—Con motivo de la recogida de armas en registros domiciliarios, efectuóse uno en un hotelito de Aravaca, cuyo inquilino es el párroco de San Luis, Federico Santa María, se encontraron 87 valiosos objetos del culto que había podido salvar y varios resguardos de valores de Estado.

Algunos periódicos izquierdistas tratan de sacar deducciones malévolas de este hallazgo.

Fallecimiento de un opulento hombre de negocios

Madrid 31 a las 16.—Ha fallecido en Madrid el opulento hombre de negocios, don Tomás Allende Alfonso.

SUCESOS

Atraco frustrado

Madrid 31 a las 16.—El recaudador de surlidores de la «Campsa», Francisco Vallejo, de 49 años, había recogido de los surlidores siete mil pesetas, cuando observó que le seguían.

Al encontrarse en la plaza de Santo Domingo vió al guardia de Seguridad Angel Carralero y le comunicó sus sospechas.

El guardia se dirigió a los sospechosos y dos de ellos huyeron, siendo detenido el tercero.

El detenido se llama Jaime Larremenda.

Llevaba una pistola calibre nueve, con seis cápsulas, una bala en la

NOTICIAS DE BARCELONA

El conflicto del ramo de metalurgia

Barcelona 31 a las 24.—La huelga del ramo de metalurgia continúa en el mismo estado, aunque parece existe la tendencia a reemprender las tareas.

Las negociaciones entre patronos y obreros se celebran sin la intervención del consejero de Trabajo, que los obreros han recusado.

Por su parte, el departamento de Trabajo de la Generalidad ha facilitado una nota en la que advierte el señor Barrera, que será inexorable en la aplicación de sanciones a los que intenten infringir lo orden del 19 del actual.

A pesar de estar interrumpidas las negociaciones que venían efectuándose entre los delegados obreros y el referido consejero, esta noche se celebrará una Asamblea en el «Teatro Victoria» donde los obreros adoptarán la actitud definitiva.

Según nos informan, algunas casas han aceptado las bases aprobadas en cuanto al abono de la diferencia de la jornada de 44 horas a 48 horas.

El consejero de Gobernación ha manifestado que esta tarde una gran parte de los obreros han reanudado el trabajo.

Son mayoría los que trabajan. Como en el día de ayer la autoridad ha adoptado precauciones en las puertas de los talleres para evitar coacciones.

No se han registrado incidentes.

recámara y otro cargador con veinte cartuchos; fichado en la Dirección de Seguridad como «anarquista de acción», habiendo actuado en huelgas y otros conflictos, captañeando grupos.

Fuga de un preso Resulta muerto por la Guardia civil

Guadalajara 31.—Esta madrugada intentaron fugarse ocho reclusos de la Prisión central, abriendo un boquete en el techo de la celda.

Desde el tejado pasaron a un palomar y un preso apellidado Pterio saltó desde allí al muro de ronda y luego al campo.

Advertido el centinela salió la guardia al exterior, dándole la voz de alto por tres veces y disparando al aire.

Como no atendiese las voces, dispararon contra él, matándole. Dicho sujeto estaba condenado a 20 años por robo y asesinato, pero solamente le faltaba un año para cumplir.

Hace un mes vino con otros reclusos del penal de Burgos.

Anteriormente estuvo ya preso aquí, hiriendo a un empleado de la cárcel.

Detención de un criminal Quería acabar con toda la familia

La Coruña 31.—La Benemérita descubrió en una cueva de Tebeallo a un individuo que se ocultaba bajo una manta.

Resultó ser un célebre criminal llamado Edmundo Lata, que el 16 de agosto asesinó a su esposa y una hija en Abodengo.

Se internó en los montes.

Ahora ha confesado los crímenes diciendo que quería acabar con toda la familia.

Prensa de Barcelona

«La Vanguardia»

Barcelona 31 a las 24. Escribe sobre los sucesos que se han registrado en la semana política.

Destaca la retirada de las derechas de la comisión de actas y la dimisión de Prieto, añadiendo que los diputados del Frente Popular no rectifican su posición en el asunto de las actas, que como las de Granada han sido ya anuladas en el dictamen correspondiente y lo será en el definitivo en el salón de sesiones.

Manifiesta que la pasión partidista de unos cuantos sigue teniendo más fuerza que el anhelo de concordia de los más.

Habla luego de la posible retirada del Parlamento de las fuerzas de derechas, diciendo que tal vez este suceso se produzca en cuanto la anulación de las actas de Granada se haya consumado.

Esta retirada será para el Parlamento un golpe terrible, porque las Cortes son diálogo y controversia y no pueden subsistir si les falta este ambiente.

La situación es grave. Para que hubiese arreglo sería preciso que el Frente Popular cediese en sus propósitos que tiene ya resueltos de antemano, y esto no parece posible.

«La Veu de Catalunya»

También se ocupa de la situación creada por el propósito de anular las elecciones de Granada.

Expresa sentido contrario a la anulación.

Entiende que en el examen de las actas ha de prevalecer siempre el criterio objetivo.

Han de ser examinadas, discutidas y dictaminadas por la comisión; pero no por los comités ni por las comarcas.

«La Publicitat»

Aplauda los propósitos del ministro de Instrucción Pública en relación con Cataluña en el problema de la enseñanza.

«Correo Catalán»

También se refiere al mismo tema de la enseñanza.

Considera no es posible la creación de las escuelas que faltan para colocar a los millares de niños que pululan por las calles y a pesar de todo hay quien todavía piensa cerrar los colegios religiosos, que sin costar un céntimo al Estado desempeñan abnegadamente y ejemplarmente la función que el Estado pretende atribuirse con carácter exclusivo.

Extranjero Austria

La Prensa comenta la victoria de Hitler

Viena 30.— Toda la Prensa da lugar de preferencia a la desbordante victoria de Hitler y el órgano católico «Wiener Montagsblatt» admite que esta victoria sin precedente avalada casi unánimemente por la nación alemana confirma el éxito de la cam-

paña por el honor, la libertad y la paz del país.

Otros periódicos comentan este acontecimiento histórico en términos parecidos.

El «affaire» de la Compañía «Phoenix».— Suicidio de un interventor de Seguros

Viena 30.— Heinrich Ochsner, jefe interventor del Gobierno en las compañías de Seguros, se ha suicidado poco después de recibir una citación del Juzgado para declarar sobre la situación administrativa de la compañía «Phoenix».

Este suicidio parece dar cierta veracidad a los rumores refiriéndose a que Ochsner estaba comprometido en el escándalo de esta compañía de Seguros por haber aceptado gratificaciones indebidas cuyo valor pasa de los cien mil schillings.

También corren rumores de que entre los documentos de la compañía se ha encontrado una lista dando los nombres de todas las personas que han sido sobornadas.

Grecia

El Monarca en la Exposición alemana

Atenas 31.— El rey ha visitado hoy la Exposición de manufacturas alemanas que se inauguró hace unos días y ha hecho vivos elogios de los productos expuestos.

Francia

Los extranjeros residentes en Francia podrán ser obligados a prestar servicio militar

Paris 31.— De acuerdo con una ley votada en 1928, los extranjeros domiciliados en Francia podrán ser obligados a hacer su servicio militar en la Legión Extranjera a menos que por circunstancias especiales se les consienta alistarse en el ejército regular.

Para cumplir las disposiciones de esta ley se está haciendo el censo de todos los varones mayores de 20 años que no tienen nacionalidad definida y si el Gobierno decidiera la aplicación de la ley sus efectos alcanzarían principalmente a los emigrantes rusos que han perdido su nacionalidad.

Suecia

Presupuesto de aviación militar

Estocolmo 31.— La Cámara ha votado un aumento del presupuesto de aviación militar de 10 a 21 millones de coronas y se tomarán disposiciones especiales para la formación de escuadillas de bombardeo.

Suiza

El presupuesto de Defensa

Ginebra 31.— El Consejo Federal suizo ha aprobado el presupuesto de Defensa en 235 millones de francos; también ha autorizado la construcción de 40 aviones militares.

PRINCIPAL MAÑANA Rusia Revista 1940

BOLSA COTIZACIONES BARCELONA

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Norte (18'50), Alicante (17'50), Andaluces (5'00), Orenses (00'00), Coloniales (27'75), Filipinas (492'00), Platas (00'00), Transversal (00'00), Docks (00'00), Cáceres Nuevas (00'00), Gran Metro (00'00), Libras (36'45), Francos (48'45), Dollars (7'38), Liras (00'00), Francos suizos (240'00), Francos belgas (124'25), Pesos argentinos (0'00), Marcos oro (2'96).

Magisterio

NACIONAL. 6.000 plazas. Convocadas cursillos. Instancias hasta el 21 de Abril. PREPARACION, 40 ptas. mes. TEXTOS, 50 ptas. Folleto con detalles gratis.

Academia 'Editorial Reus'

Clases: Preciados, 1 Libro: Preciados, 6 Apartado 12.250.—Madrid

RIALTO

Ufilms presentará mañana jueves 100 días (Napoleón)



Ha caído la bandera del Aguila Imperial.—La estrella de Napoleón palidece.—Un amor fracasado y la nostalgia del hijo paralizan la voluntad legendaria del gran corso en estos 100 días, fatales para el mayor aventurero del mundo, pero magnificos para la historia del cinema.

Hoy a las 3'30 Ultimo día Gran éxito



Shary Horlick y su orquesta - Filmando en el Oregon - PATA de palo el Pirata - Noticiario Fox en español, con las últimas noticias españolas y mundiales

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

¡Formidable programa!

Ordenes Secretas

Don Alvarado y J. Farrell Mac Donald

Identidad desconocida

En Español

con James Dunn y Gloria Stuart

Mañana Jueves

Excepcional estreno

FOX PRESENTA SPENCER TRACY CLAIRE TREVOR



LA NAVE DE SATAN

EN ESPAÑOL

La superación de la más audaces realizaciones, en un tema profundamente humano.

DAILY CHRONICLE

British Empire Radio Service

(Short Wave. Greenwich Mean Time)

Transmission 2

11.0 a. m. Big Ben. Song Recital.
11.25 a. m. Cinema Organ.
11.45 a. m. Talk: Chief Engineer of B. B. C.

(Time signal 12 noon.)

12.0 p. m. Orchestra.
1.0 p. m. News.
1.15 p. m. Dance Music.
1.45 p. m. Close Down.

Transmission 3.

2.0 p. m. Big Ben. A Play.
2.30 p. m. Interlude.
2.35 p. m. Song Recital.
3.0 p. m. Reading.
3.15 p. m. Orchestral Concert.
3.30 p. m. News.
3.34 p. m. Brass Band.
4.45 p. m. Close Down.

Transmission 4.

5.15 p. m. Big Ben. Dance Music.
6.0 p. m. News.
6.15 p. m. Song Recital.
6.40 p. m. Tango Orchestra.
7.10 p. m. From the London Theatre.

7.30 p. m. Vario Trio.
8.0 p. m. Symphony Concert.
9.10 p. m. Variety.
9.25 p. m. Organ Recital.
9.45 p. m. News.
10.0 p. m. April Foolishness.
10.30 p. m. Dance Music.
10.45 p. m. Close Down.

Transmission 5.

11.0 p. m. Big Ben. Vario Trio.
11.25 p. m. Reading.
11.40 p. m. Pianoforte Recital.

(Time Signal 12 Midnight.)

12.0 a. m. Revue.
12.45 a. m. News.
1.0 a. m. Close Down.

Classified Requirements

EXPERT TRANSLATION. French, Spanish, English. E. H. Hooker, San Felio, 4.

English Speaking Lawyer

Miguel Corro
Rambla, 15, Palma, 8.30, 1.30, 3.30, 5.

Motor Coach Services from Palma

To Alaró from Longeta at 12 noon. Returning 7 a. m.
To Alcudia from San Miguel 109 at 3 p. m. Returning 7 a. m.
To Andraitx (via Paguera and Camp de Mar) from alternately Valseca and Unión 30 at 7.30 a. m. & 2.30 p. m. Returning 7 a. m. & 4.45 p. m.
To Bañalbufar from Plaza Olivar, 9, at 3 p. m. Returning 6.30 a. m.
To Binisalem-Consell from Mercadal at 2.30 p. m. Returning 7.30 a. m.
To Buñola from San Miguel 55, at 12 noon. Returning 7 a. m.
To Calviá-Capdellá from Santacilia at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Campanet from San Miguel, 55, at 3 p. m. Returning 8 a. m.
To Deyá from Olivar, 9, (Monday, Thursday, and Saturday) at 3 p. m. Returning 7 a. m.
To Esporlas from Olivar, 9, at 11.30 a. m. 2.30 & 6 p. m. Returning 7 a. m. 8 a. m. & 2 p. m.
To Estalenchs from Olivar at 3 p. m. Returning 6 a. m.
To Felanitx from Zanoguera at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Galilea from San Miguel, 55, at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Puigpuñent from San Miguel 55, at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Santa Margarita from Olivar, 9, at 12 noon. Returning 7 a. m.
To Santa María from Plaza Harina at 12 noon. Returning 7.30 a. m.
To Son Sardina from Olivar every half hour.
To Valldemosa from Olivar, 4, at 2.30 p. m. Returning 8 a. m.

YOU WILL ALWAYS FIND A

LENA'S

THE People you like
Food and Drinks you enjoy
Service that's right
Try our Plat du Jour, Pts. 2'50
Best Ice Creams on the Island
Ave. A. Maura (Opposite Alhambra)
Tel. 2285

Foreign News British Press On Military Conversations

London 31.—All the press gives preference to comments on the rumours circulating due to serious differences of opinion between members of the Government in connection with the Franco-British military conversations which are to be held shortly; it is also said that the members are receiving overflows of letters and telegrams protesting against the military consultations between the staffs of France, Belgium and Great Britain.

However, in well informed circles, it is stated that these consultations will be strictly limited in their reach and that the extensive demands of France cannot be recommended.

It appears there are indications that Foreign Minister Eden at the meeting held yesterday with the French Ambassador, stated that the British Generals would go to Paris with limited instructions, which they could not exceed.

The «Daily Telegraph» publishes a report by their diplomatic correspondent, stating that the military consultations to be held in Paris next week, will simply be of a precautionary nature as it is generally admitted that the presence of German troops in the Rhine Zone is not a menace of war.

The «Morning Post» describes the intention of the coming staff meetings as purely symbolic.

The «Daily Herald» affirms that the Liberal Ministers, Sir John Simon, Sir Godfrey Collins, and the Labour Member, Mr. Brown, will energetically oppose these meetings between the general staffs of three countries, considering them extremely provocative and dangerous.

The «Daily Mail» even speaks of a possible Government crisis, maintaining that the majority of the ministers believe that the military consultations will prejudice the perspective of guiding favourably the negotiations with Germany.

The Provincial Committee of the Council of Action, founded by Lloyd George, asks the Government that the staff meetings between France, Belgium and Great Britain, should not be held until the general conference has taken place to solve the problems of Europe.

Nile Source In Italian Hands

Rome 31.—The communique from Marshall Badoglio confirms the bombardment of Harrar by thirty-three planes, adding that the military objectives were destroyed.

According to the report the Italian troops crossed the River Takazze and occupied Gondar, situated thirty-two kilometres from Lake Tzana. With this victory, the Italians completely control the sources of the Nile.

Mussolini announced in the Ministry of War to-day, that the Emperor of Abyssinia will be defeated in the near future and that the Italians will obtain peace with political advantages.

Another Protest To The League

Addis Ababa 31.—Foreign Minister Heruy, has sent a telegramme of protest to the League of Nations relative to the bombardment of Harrar, which, he maintains, was done in violation of article 25 of the Hague Convention of 1907.

Italian Princess Non-Committal

Cairo 31.—Princess Piamonte, dressed in the uniform of the Red Cross, arrived at Port Said on board the «Cesaria», en route to East Africa.

While at the port she was interrogated by European press reporters but the Princess just replied: «I cannot make any declarations of any kind. I can only say that I am going to do my duty for the Motherland.»

Eden Cancels Holiday

London 31.—In political circles there is great expectation at the German counter proposals which, it is expected, will be presented here during the day.

Mr. Eden, who was going to spend his holidays on a trip to Morocco, has changed his plans and will remain in England as he thinks the new German note will intensify diplomatic negotiations.

It All Makes You Think

Nice Little Gentlemen

Mr. Arthur Brisbane, America's famous journalist, is annoyed because multi-millionaire J. P. Morgan is rumoured to be thinking of settling in Britain.

Mr. Brisbane writes: «Morgan considers America no place for a gentleman. If he regards as a gentleman someone like a British duke, then I agree with him.»

As an example of the sort of gentlemen for whom America is a fit place to live in, read this extract from an edition of Mr. Brisbane's newspaper:—

«George Stratigos, of Pittsburg, was robbed of fifteen dollars by bandits, who then cut out his eyes, one holding him helpless while the other performed this outrageous barbarity.

«The victim is totally blind, with no hope of seeing.»

Charity Begins At Home

Esther Finkelstein, the sister of Maxim Litvinov, Russian People's Commissar for Foreign Affairs, is evicted from her home in Poland because she cannot pay her rent.

«Can you not get money from your distinguished brother in Moscow?» asked the judge.

«My brother will not take any notice of us,» she says.

Did you ever read in Dickens' «Bleak House» about Mrs. Jellyby?

Her children were underfed and ill cared for—while she spent all her money and energy on converting the African negroes.

It is a strange thing that those who preach wonderful ideals for the world are so often the hardest to those who are close to them.

What Is Noise?

The Anti-Noise Exhibition has been held in London.

The complaint that noise disturbs the sleep and unsettles the nerves is at least two thousand years old.

The Roman poet, Juvenal, wrote a poem bewailing the fact that it was impossible to sleep in Rome under the Caesars because the traffic was so noisy.

General Post Office Palma

(Calle Soledad)

Office Hours

Sale of Stamps, Every day, 9 a. m. to 1.30 p. m. 5 p. m. to 8.30 p. m.
Registered Letters Monday, 9 a. m. to 12.30 p. m. and 5 p. m. to 7 p. m.
Registered Letters Tuesday, Thrs. Fri. & Sat. 9.30 a. m. to 12.30 p. m. and 5 p. m. to 7 p. m.
Registered Letters, Wednesday, 9.30 a. m. to 12.30 p. m. and 6 p. m. to 7 p. m.

Poste Restaute, Every Day, 10 a. m. to 1 p. m.
Poste Restante, Monday, Tues. Thrs. Sat. 6 p. m. to 7.30 p. m.
Poste Restante, Wednesday, 5 p. m. to 6.30 p. m.
Parcels (to post) Every day, ex. Sunday 9 a. m. to 11 a. m.
Parcels (to receive) Daily 12 noon to 1 p. m.
Money Orders Every day, ex. Sunday 9.30 a. m. to 12 noon.

Postal Rates

Letters, To Spain & Possession 30 céntimos 25 grams.

CUT OUT AND POST THIS APPLICATION FORM

Please Deliver The «DAILY CHRONICLE» To The Address Below Until Further Notice.

Name _____

Address _____

«El Día», Danús, 2.—Palma.

Man is upset by noise to which he is unused.

The countryman is kept awake by city traffic. The townsman sleeps through traffic, but is upset by the song of birds.

The soldier slept soundly through a bombardment of the frontline trenches, but when he revisited the place in peace time he passed his first sleepless night there. He was unsettled by the unaccustomed quiet.

The Perpetual Pension

Just a hundred and one years ago the first Earl Nelson died.

He was not the great Admiral, but merely an obscure parson.

The only merit was that the great admiral was his brother.

For that he received an earldom, ninety thousand pounds in cash to buy an estate with, and a pension of five thousand pounds a year for himself and his descendants.

Britain has been still paying that pension. In a hundred years it has cost the taxpayer five hundred thousand pounds.

Horatio, the admiral for whose sake all this was done, was killed on his quarter-deck.

He got none of these things.

He never asked for them.

He made just one request—a modest one: «Do not let Emma (Lady Hamilton) starve.»

It was not granted.

Another Anniversary

Fifty-one years ago Gottlieb Daimler drove a box mounted on an internal combustion engine along a road.

That was the first motor-car.

Thirty-three years ago Orville Wright hopped a few yards in the air on a kite with an engine attached to it.

That was the first airplane.

One year ago at Daytona, Clem Sohn flew like a bird for 7,000 feet with metal wings attached to his arms.

To what will that lead in fifty years?

Posterity may yet reckon this the most important date in modern times.

Letters, All other Countries 50 céntimos 20 grams.

Registered within Spain & Possessions 30 céntimos extra.

Letters to all other Countries 50 céntimos extra.

Post-cards within Spain etc. 15 céntimos.

Post-cards to other Countries 30 céntimos.

Hours For Posting at G. P. O.

For England and Overseas, letters must be posted up to 8.30 p. m.

Telegraph Office Palma
Calle San Felio, 25. Branch Offices at Terreno, calle Gomila, 5. and Calle Anselmo Clave. (Near Railway Station)
Head Office open at all hours day and night.

Rates Per Word

Spain pesetas 0.10.
England do. 0.74.
U. S. A. do. 3.33 to 5.00.
France do. 0.53.
Germany do. 0.68.
Italy do. 0.74.
Urgent telegrams are charged at three times the above rates.

Foreign News Boom For British Shipyards

London 31.—The «Daily Telegraph» states that British shipbuilding yards will be given the most important programme of naval construction, since the War.

In fact, part of the British rearmament consists of the construction of two dreadnoughts, five cruisers, an aircraft carrier, twelve destroyers, which must be ready before December of next year.

The total tonnage of these boats is reckoned at 175,000 tons, and the cost will amount to over thirty million pounds.

This seems to be only the initial part of British naval rearmament as, during the next five years, twenty-five cruisers of the line and numerous ships of other categories will be constructed.

Not Run-In On Twenty-Nine Knots

London 31.—The estimates of the construction of a giant sister ship to the «Queen Mary» should be in the hands of the Board of the Cunard White Star Line, before Friday.

The plans of this 90,000 tons ship will all be different, but the Company reserves the right to approve a combination of the most advantageous characteristics of each plan.

It is likely that the Tyne builders will pool their resources so that the ship may be constructed on a basis of an estimate of expenses and another of profits.

According to a report from Southampton, the «Queen Mary» reached a speed of twenty-nine knots in her trials, but as the machinery is still new she was not pressed and a considerable reserve was kept in hand.

Her temporary propellers are now being taken off, to be replaced by others which will give her a greater speed.

Harrar Heavily Bombed

London 31.—Harrar is reported to have been bombed by 37 Italian planes yesterday morning. At the moment it is declared impossible to estimate the casualties.

On one side, a great number of bombs are said to have been dropped on missionaries, Hospitals and Churches. The Abassinians say, that for some time, Harrar has been declared an open town and is entirely demilitarized.

On the other hand, the Italians claim the town was used for military purposes. The churches, they say, have been used for military stores.

In the north, the Italians are said to be advancing. It is stated that the caravan route to Lake Tzana is now in the hands of the Italians.

Workers Return To Work

Copenhagen 31.—The strike which has been going on for some time, has now been settled by Parliamentary action.

More or less, 125,000 people have been involved, and, according to the decree, the workers are to resume their duties, to-day, at the same wages as before. Meanwhile, the matter will be examined and judged by arbitration, and this decision will have to be final.

Switzerland Enters Armament Race

Geneva 31.—The Swiss Federal Council has approved the defence budget which amounts to two-hundred and thirty-five million francs.

The construction of forty military airplanes has also been authorized.

Hauptmann Dies Tomorrow

New York 31.—The Supreme Tribunal has refused its clemency in the Hauptmann case, and he will be electrocuted tomorrow at one o'clock.

Sweden Increase The Air Force

Stockholm 31.—The House has voted an increase from ten to twenty-one million kronen in the military aviation estimates and special dispositions will be taken for the formation of bombing squadrons.

Palma Parade

After three years residence here Mrs. Hutter is going to leave us for a time.

It may be her intention to go to Vienna to visit her daughter and grandson. However, her intentions are to return to Mallorca in the autumn.

WELL DRESSED LADIES

are wearing large Belt Buckles and Bracelets to match. We show them in Hand Hammered Metal. Priced very reasonably.

THE TREASURE CHEST

(nr. Hotel Med. El Terreno)

Sunday saw the departure of Major C. Speid Soote after a three months stay at the Grand Hotel. This was his fourth winter with us and it is trusted it will not be his last.

While at home he spends his time between Chichester and Scotland (his native heath).

Restaurant ORIENTE

A Visit Makes a Client
We Cater For The Epicure
Pl. Constitución, 106. Tel. 1411
SERVICE A LA CARTE

We wish to offer our congratulations, not unmixed with admiration, to the kind, well meaning lady, who, in one of Terreno's leading hotels offered advice to a young gentleman about to leave for Ibiza, the most economical way of getting to that island, and pointing out that the deck passage was the cheapest for such a short journey.

Such advice in most cases is both welcomed and appreciated. In this particular case, however, the good but economically minded lady must have been somewhat taken aback when she discovered later that the charming young man she had gratuitously offered the advice to was no other than Prince William of Sweden.

HOTEL CASTELLET

Cala Ratjada
BEAUTIFUL SITUATION
On Water's Edge
Pensión: Ptas. 13 - 20
French cooking English spoken
«TENNIS - PING PONG»

The party given by Mrs. Doris Cameron on Monday night proved a great success. Over thirty people were present and a really jolly evening was spent.

BONET

The Industry That Made
Mallorca Famous
EMBROIDERIES
Calle San Nicolás 15. Tel. 2117

THE ENGLISH SCHOOL

Principal Miss Flood
Reopened in Calle Bonanova 72.
Terreno.

HOTEL PLAYA

Colonia Salinas
Sited in Pinewoods Facing Sea
Bathing Beach
Excellent Cuisine. Fresh Fish Daily
Pension (wine included) Ptas. 8'50-11'
Proprietor: Julio Lozana

Pension Eldorado

Re-opened April 5 th.
Moderate Prices. English Spoken.

Special Lent Services

At the SPANISH METHODIST CHURCH
Mutillo, 44. Santa Catalina
Sun-days 10.30 a. m. and 7 p. m.
Spanish Version of English Methodist Service.
Foreigners Welcomed

ENGLISH CHURCH

37 Calle de Catorce de Abril, El Terreno

Chaplain: The Rev. F. H. G. Knight, M. A.

Sunday, 5 th. April, 1936.
8.30 a. m. Holy Communion.
11.0 a. m. Morning Prayer and Sermon.
6.30 p. m. Evensong.

Recibidas Novedades

PARA

Primavera y Verano

RECIBIDAS

LAS

Ultimas Novedades

PARA

PRIMAVERA

Y

VERANO

Compare Vd. los artículos de la próxima temporada y ahorrará dinero comprando

EN LOS

Almacenes ENSEÑAT

San Miguel, 117 al 123 y Muntaner, 6

Teléfono 1840

Almacenes Enseñat

S. Miguel, 117 al 123 y Muntaner, 6 Teléfono 1840

NOTICIAS DE TODO EL MUNDO

LA CUESTION DEL RHIN LAS CONTRAPOSICIONES DE ALEMANIA...

SON AGUARDADAS CON GRAN EXPECTACION

LOS E. E. M. DE FRANCIA E INGLATERRA...

... SE DISPONEN A UN CAMBIO DE IMPRESIONES

Las consultas tendrán simplemente el carácter de medidas de precaución, puesto que se admite que la ocupación del Rhin no tiene la significación de una amenaza de guerra

La ejecución de Hauptmann

(Información por t. s. h.)

La cuestión del Rhin

Reina expectación en Londres por conocer las contraposiciones alemanas

Londres 31. — En los círculos políticos hay viva expectación por conocer las contraposiciones alemanas que se espera serán presentadas en ésta durante el día de hoy.

Mr. Eden, que tenía el propósito de pasar las vacaciones de Semana Santa en Marruecos, ha cambiado sus planes y se quedará en Inglaterra por creer que la nueva nota alemana intensificará las negociaciones diplomáticas.

Comentarios a las conversaciones franco-inglesas próximas a celebrarse

Londres 31. — Toda la Prensa da lugar de preferencia a diversos comentarios sobre los rumores que circulan a propósito de graves divergencias de opinión entre los miembros del Gobierno sobre las conversaciones militares franco-inglesas que han de celebrarse próximamente, y se dice también que los diputados están recibiendo verdaderas riadas de cartas y telegramas protestando de estas consultas militares entre los Estados Mayores de Francia, Bélgica e Inglaterra.

Sin embargo, en los círculos competentes se dice que estas consultas están estrictamente limitadas en su alcance y que no pueden ser recomendadas las extensas demandas hechas por Francia.

Al parecer hay indicaciones precisas que el ministro de Relaciones Exteriores Mr. Eden en la entrevista que celebró ayer con el embajador francés manifestó que los generales británicos irán a París con instrucciones limitadas que no podrán exceder.

«The Daily Telegraph» publica una información de su corresponsal diplomático manifestando que las consultas militares que se celebrarán en París la semana que viene tendrán simplemente el carácter de medidas de precaución puesto que se admite generalmente que la presencia de las tropas alemanas en la zona del Rhin no tiene la significación de una amenaza de guerra.

«The Morning Post» describe la intención de las próximas consultas militares diciendo que son puramente simbólicas.

«The Daily Herald» asegura que tres ministros liberales, Sir John Simon, Sir Godfrey Collins y el

laborista Mr. Brown se oponen energicamente a estas consultas entre los Estados Mayores de tres países por consideraras en extremo provocativas y peligrosas.

«The Daily Mail» llega hasta a hablar de la posibilidad de una crisis de Gobierno manteniendo que la mayoría de los ministros creen que las consultas militares perjudicarán la perspectiva de orientar favorablemente las negociaciones con Alemania.

El comité provincial del Consejo de acción fundado por Lloyd George pide al Gobierno que las consultas de los Estados Mayores de Francia, Bélgica e Inglaterra no se lleven a efecto hasta que se haya celebrado la conferencia general para solucionar los problemas de Europa.

Se espera la respuesta de Alemania

Londres 31. — El «Daily Telegraph» anuncia que el Gobierno alemán hse ha ocupado durante todo el día de ayer y parte de la noche en ultimar las proposiciones de paz alemanas que serán entregadas hoy en Londres.

Si queda tiempo al documento lo traerá personalmente von Ribbentrop, pero en caso contrario sería telegrafiado.

Nada se sabe todavía en cuanto a la naturaleza de estas proposiciones, pero en general se cree que mantendrán firmemente las declaraciones del 7 de este mes aunque teniendo en cuenta la reacción de la opinión europea sobre las elecciones y las proyectadas consultas militares.

La Prensa comenta favorablemente el resultado de las elecciones por dar a Hitler una autoridad que ningún Gobierno ha tenido, pero no faltan observadores competentes que señalen la misión que en las elecciones libres teriosa desaparición de la oposición en marzo de 1933 acumuló doce millones de votos para los partidos socialista y comunista.

Por otra parte la Prensa francesa rechaza que las elecciones alemanas sean expresión de la libre voluntad de Alemania y no faltando quien se inquiete por el porvenir de Austria que encuentran un parecido entre el kaiser e Hitler que se cree ejecutor de una misión divina para imponer orden en el mundo por el famoso procedimiento del guante de acero.

Comentarios franceses al plebiscito alemán

París 31. — La Prensa francesa comenta preferentemente el re-

sultado de las elecciones alemanas y no faltan extensas descripciones del entusiasmo universal por la actitud de Hitler en su aspecto internacional.

Algunos periódicos afirman que el pueblo alemán ha dado su aprobación al hecho notoriamente arbitrario de la ocupación de la zona del Rhin.

Por lo demás la opinión francesa espera conocer las nuevas proposiciones del Gobierno alemán antes de adoptar una orientación definida.

Flandin regresa a París

París 31. — El ministro de Relaciones Exteriores M. Flandin ha regresado hoy a ésta suspendiendo por el momento su campaña electoral en el departamento del Yonne para examinar las nuevas proposiciones alemanas que se esperan en Londres esta tarde.

Estados Unidos

Hauptmann será ejecutado

Nueva York 31. — El Tribunal del Perdón ha negado su clemencia a Hauptmann que será ejecutado mañana a la una.

La guerra italo-etíope

Parte oficial italiano

Roma 31. — En comunicado del ministro Baogio confirma el bombardeo de Harrar por 33 aviones anunciando que los objetivos militares fueron destruidos.

Según este comunicado las tropas italianas atravesaron el río Rakazze y ocuparon Gondar situado a 32 kilómetros del lago Tsana; con esta victoria los italianos dominan por completo las fuentes del Nilo.

Mussolini ha anunciado hoy en el ministerio de la guerra que el emperador de Abisinia será derrotado próximamente y que los italianos obtendrán la paz con ventajas políticas.

La actividad de la aviación italiana

Addis Abeba 31. — El cuartel general abisinio anuncia que durante los dos últimos días los aviones italianos han estado arrojando potentes bombas de gas en la pequeña ciudad Inda Mehoni situada en la región de Amba Alagi.

Un avión italiano de bombardeo fué derribado por la artillería antiaérea abisinia y al llegar a tierra hizo explosión y se incendió.

Las autoridades militares ma-

nifestan que en general la situación militar es satisfactoria.

Continúa el avance italiano Roma 31. — Toda la nación italiana espera con gran interés las noticias del frente Norte, pues además de los progresos hechos en la región del lago Ashangi los italianos continúan sistemáticamente su avance hasta el corazón de Abisinia.

Sokota, cuya población es de cuatro mil habitantes, está siendo rápidamente transformada por el tercer cuerpo de ejército para utilizarla como base de nuevas operaciones puesto que desde allí será posible operar sobre el lago Tsana, el lago Ashangi y contra Dessie; además este distrito tiene especial interés para los italianos por estar circundado por extensos terrenos donde se puede cultivar el algodón.

El ejército italiano ocupa Sardo Roma 31. — Se han reanudado las operaciones militares que por largo tiempo quedaron suspendidas en el tercer teatro de la guerra situado en el sultanato de Aussa, limítrofe con la frontera occidental de la Somalia francesa.

Estas operaciones han dado por resultado la captura de la capital Sardo, donde la bandera italiana ondea sobre el palacio del sultán.

Para conseguir este triunfo las tropas italianas han tenido que atravesar 350 kilómetros desde sus bases meridionales del frente de Eritrea y tanto la naturaleza abrupta del terreno como el calor sofocante han puesto a duras pruebas las cualidades de resistencia del soldado italiano.

Las columnas italianas han tenido que ser abastecidas continuamente por 25 aviones que aterrizaron más de cien veces para llevar a los soldados víveres, agua y petróleo.

En los círculos militares se reconoce que esta operación no hubiera podido efectuarse sin la activa cooperación de la aviación.

Alemania

En el consorcio del acero, se elogia la política financiera del nacional socialismo

Düsseldorf 31. — Ayer se reunieron los accionistas del consorcio del acero en Alemania conocido por la razón social de «Vereinigte Stahlwerke», bajo la presidencia del conocido fabricante metalúrgico doctor Fritz Thyssen, quien hizo un elogio del notable restablecimiento de la prosperidad en la vida económica alemana desde el advenimiento del régimen nacional socialista.

El doctor Thyssen empezó diciendo que por primera vez desde hace años el Consejo de Administración tiene la oportunidad de recomendar el modesto dividendo del tres y medio por ciento que no se debe, como algunos críticos suponen, únicamente a los beneficios por el rearme ya que el consorcio del acero ha tenido que invertir grandes sumas en instalaciones especiales para poder ejecutar los pedidos del Gobierno.

El director general doctor Ernst Poensgen manifestó que las perspectivas eran muy satisfactorias e indicó que en comparación con el año pasado la producción del carbón había aumentado en un 15 por ciento, la del acero bruto en un 25 por ciento y que los pedidos recibidos representaban un aumento del 15 por 100.

Los accionistas aprobaron el

Protectora

Todos los días tarde y noche

FRANK BUCK

Una vez más vuelve sano y salvoll

De regreso de desconocidas y horripilantes tierras...

con una película para asombrar y estremecer a un mundo hambriento de emociones...

GARRAS y COLMILLOS

El espectáculo impresionante de la caza de fieras vivas!

Una fantástica visión de brutales emociones jamás sentidas

La única película de este género que podrá Vd. admirar este año.

De complemento:

Ricardo Cortez

En la dinámica producción de ambiente policiaco

Por la vida

de su rival

Un doble programa

RADIO... Naturalmente!



SABADO DE GLORIA

UN ESPECTACULO MAGNO

LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA

estado de cuentas y el pago del tres y medio por ciento como dividendo.

Se ha aprobado el presupuesto

Berlín 31. — De acuerdo con el informe del ministro de Hacienda ha quedado aprobado el presupuesto de este año con las partidas suplementarias al presupuesto anterior.

PRINCIPAL MAÑANA Rusia Revista 1940

Inglaterra

Programa naval

Londres 31. — «The Daily Telegraph» anuncia que este año tendrán los astilleros ingleses en construcción el programa naval de mayor importancia desde que terminó la guerra europea.

En efecto, parte del rearme inglés consiste en construir dos acorazados, cinco cruceros, un porta-aviones, doce destructores, cierto número de submarinos y cañoneros y tres cruceros más que tendrán que estar terminados antes de diciembre del año que viene.

El tonelaje total de estos navíos se calcula en 175 mil toneladas y su coste ascenderá a 1.200 millones de pesetas.

Al parecer esto no es más que la parte inicial del rearme naval inglés, pues dentro de los próximos cinco años se construirán 25 cruceros de línea y numerosos barcos de otras categorías.

Construcción de un nuevo gigantesco trasatlántico

Londres 31. — Los presupuestos de construcción del gigantesco trasatlántico gemelo del «Queen Mary» deberán estar en poder del Consejo de Administración de la compañía Cunard White Star Line antes del viernes.

Los dibujos de este barco de 90.000 toneladas serán diferentes pero la compañía se reserva el derecho de aprobar una combina-

ción de las características más ventajosas de cada dibujo.

Es probable que los armadores del río Tyne reunan sus recursos para construir juntos este barco sobre la base de un presupuesto de gastos y otro de beneficios.

Por noticias recibidas de Southampton se sabe que el «Queen Mary» alcanzó la velocidad de 30 nudos en las últimas pruebas, pero todavía le queda un margen considerable de velocidad.

Beneficio en 1935 de la compañía de automóviles «Morris»

Londres 31. — El beneficio neto de la compañía de automóviles «Morris» durante el año pasado ascendió a 43 millones de pesetas.

El valor del dividendo ordinario ha sido elevado del cinco a 15 por ciento y se ha formado una reserva de capital de 21 millones de pesetas.

La producción de carbón

Nottingham 31. — La producción de carbón durante el último trimestre ha pasado de los cuatro millones de toneladas y de acuerdo con los nuevos contratos de trabajos los mineros recibirán un aumento de salario del 22 y medio por ciento.

Cartelera

Principal. — «Quiéreme siempre» con Grace Moore.

Lirico. — «El crimen del castillo» con Paul Lukas.

Balear. — «Viva Villa», con Wallace Beery, en español.

Born. — «Cruces de madera» documental.

Rialto. — «Piernas de Seda» con Rosita Moreno, Film español.

Moderno. — «Identidad desconocida», con James Dunn, en español.

Protectora. — «El monstruo acecho», con Jean Parker, en español.

Oriental. — «Oro», con Betty Helm.

Frontón Balear. — Partidos de lota y quinielas.

IMPRENTA DE «EL DIA»

PLAZA DE TOROS DE PALMA

Domingo 5 Abril

A las 4 tarde

Inauguración de la temporada

Grandiosa Novillada con picadores

6 hermosos novillos toros de TRESPALACIOS 6

estoqueados por los diestros

Torerito de Triana

Pascual Marques

Silverio Pérez

SOMBRA A 3 PTAS.

SOL A 1'75